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В А М Е Р И Ц І 
У ВІДОМУ ДОМІ ВІДПРЛШШ в минулу неділю Бо– 

гослужбу жидівський рабін Луіс Фіккельштайн, .канцлер 
жидівського Теологічного семінара в Ню Иорку. Однак 
перед тією відправою Лютеранський хор відспівав христи­
янську пісню, наприкінці якої говориться про Овяту Трой– 
цю, якої не визнають жиди Мойсеевого віравизнання. За 
встановленим за президента Ніксона порядком — у Біло­
му Домі кожної неділі відправлясться Богослужбу за ін­
тим визнанням, щоб підкреслити релігійну толерантність 
та всенародний характер президента Америки. Пані Ніксон 
пляяус .видами окремою книжкою проповіді, що були ви­
голошені в Білому Домі. 

АМЕРИКАНСЬКІ ПРЕЗИДЕНТИ НАДАЮТЬ так 
званий ,персональний титул" амбаеадора або міністра 
дипломатам, чи тимчасовим репрезентантам Уряду в різ­
них спеціальних місіях, щоб ті особи мали більший авто­
ритет. Однак голова сенатської Комісії для закордонних 
зв'язків сен, Дж. В. Фулбрайт спротивився такій практиці, 
яка виминає Сенат, що повинен затверджувати кожного 
нового амбаеадора. Припускають, що число „персональних 
шмбасадорів" буде зредуковане. - ^ 

З МИТНОГО УРЯДУ ВІДІЙШОВ у стан спочинку йо­
го голова, Лестер Д. Джансон після 36-ох років праці в то­
му .Уряді. Він діставав 28.000 дол. річної платні, але саме 
недавно підвищено ту платню до 36.000 дол., що їх діста­
не вже його наступник. Митний уряд приспорнв державній 
скарбниці в мни. році 3,600.000.000 дол. з митних оплат. 
Кошти адміністрації Митного уряду стоять у пропорції до 
його прибутків як" 1:33, себто - за кожних аидаткованих 
З долари МІГШИЙ уряд діс-іас J00 дол. Лестер Джансон 
відзначався незвичайною чесністю, суворістю і відданістю 
своїй пралі і він втішався великою пошаною в Уряді и 
Конгресі, і 

ПРЕСТИЖ АМЕРИКИ ПОНИЗИВСЯ в громадській 
думці світу — твердить спеціяльно.покликана 5-тичленна 
Американська Дорадча Комісія в справах інформації, на 
чолі якої стоїть Франк Стентон, президент1 радіовисильні 
Коломбія Бродкестінґ Сістем. Названа Комісія подала низ­
ку ПРИЧИН НеКОрИСНОЇ ДУМКИ у СВІТІ Про Америку, МІЖ НИ– 
ми - закордонну політику, вуличні й університетські аван– 
туро, зріст, злочинства і т. п. 

ФЕДЕРАЛЬНЕ БЮРО ІНВЕСТИҐАЦШ (ЕфБіАй) 
ВИЯВИЛО на судовій розправі в Нюарку, Н. Дж., записи 
із тайного підслуху, що його ЕфБіАй переводило роками 
в головній квартирі лідера підпільної злочинної організації 
Мафії, Саймона Річчо де Кавальканте. Проголошені з су­
ді підслухані розмови того голови могутньої, широко роз­
галуженої злочинної організації мало на цілі, між іншим, 
Доказати доцільність системи полщійного підслуху, всупе­
реч .принциповим опонентам таїсої методи, яка -ніби пору­
шує конституційну"недоторканність приватного дому, 

ЧОРВД ЕКСТРЕМІСТИ ВИДАЛИ 23-сторінкову кни­
жечку для дітей з кольоровими рисунками, де м. і. пред­
ставлено, як-то діти проколюють ножем поліціянта і т. п. 
„повчальні"" методи виховання. Ця „Ьіюстрована книжка 
чорних пантер" викликала обурення серед'сенаторів у Ва­
шингтоні, я к наявний доказ політичного й морального ха­
рактеру „чорних пантер". 

КОШТИ, ПРОЖИТКУ В ЗСА ЗРОСЛИ за перших чо­
тири місяці урядування Ричарда Ніксона на 2.2^. Фахів­
ці потішають себе, що темп зросту цін дещо сповільнився. 

У С В І Т І 
ПІВНІЧНИЙ В'ЄТНАМ ВИНАЙШОВ собі повни шлях 

масового перекидування зброї і всяких лрішасів для свого 
війська і для В'стконгу в Південному В'єтнамі: лочерез 
іісрт Шігануквіль в Камбоджі. Голова Камбоджи князь Но– 
родом ІШганук, очевидно, знас про це, але толерус. лякаю­
чися шгетутшти активно проти сусіднього мілітарно силь­
нішого Північного В'єтнаму, з яким Камбоджа мас дипло­
матичні взаємини. Камбоджа жігве також в „приязні" з Ко– 
аг^гістичким Китаєм, зате зірвала дипломатичні взаємини 
з ЗСА закинувши їм порушування кордонів Камбоджи 
американськими вояками у Південному В'єтнамі. 

ІНДІЯ ДУЖЕ СТУРБОВАНА, що Комуністичний Ки­
тай збудував бити|і шлях від Кашґару в західній кктайвь– 
Кій провінції Сівкіянґ до Пльгіту. в Кашмірі, що належить 
дО Пакістану. Комуністичний Китай вислав був до Пахіста– 
яу 12.000 своїх вояків, щоб вони будували той шлях, і те 
військо буцім-то все ще перебуває в Пакістані. Індія вбачаг. 
у цьому велику загрозу для своєї безпеки. 

ІІА МАДЯРЩИШ ПЕРЕВЕДЕНО реформу високого 
шкільництва з запевненням студентам у 89 тамошніх ансо– 
кошкільних установах більший голос в справах гуртожит­
ків та признаванні стипендій. Водночас, на Мадярщнні 
значно покращала господарська ситуація внаслідку пере­
ведення цілого ряду таких самих реформ, що .їх Совстн 
заборонили переводити — в Чехо - Словаччині. 

ЧЕСЬКИЙ ПАРТППІИП ШЕФ ГУСТАВ ГУСАК НА­
РІКАВ, що а Чехо - Словаччині панівний тепер „настрій 
резиґнації, депресії і песимізму". Водночас прем'єр д-р 
Ольдріх Чериік таврував у промові, яку виголосив в мину­
лу п'ятницю до групи старших членів компартії, що госпо­
дарська ситуація в ЧССР погіршується внаслідку тихого 
масового саботування праці чеськими робітниками. Це сво­
єрідний „швейкізм" - назва від героя повісти Ярослава 
Ì `auieKa „Добрий вояк Шзейк", який зумисне вдавав прн– 
дуріуватого, щоб не служити в австрійському війську. 

В ІТАЛИ ВІДБУВСЯ 48-годннний страйк начальників 
залізничних стадій: в тому часі залізничний рух в Італії 
був цілком здезорганізований і тільки чудом не було иія– 
кігх котастрлхЬ. Страйк мав матеріальне підложжя. 

У БІСКАИСЬКІП ЗАТОЦІ БІЛЯ ЕСІІАІШ ЗУДАРИ– 
ЛИСЬ в минулу неділю великий на 28.778 тонн містоти 
танкер „Ля Флеш" з брптійськнм вантажним кораблем 
„Канберра. Отар" містоти 8.398 тонн. У тій катастрофі не 
було людських жертв. г 

4. ІЗРАЇЛЬСЬКІ ДЖЕТІІ ПЕРЕЛЕТІЛИ 17 червня ц. 
р. низько над Каїро, навіть над мешкальннм домом прези­
дента Нассера, зробили масу фотографій та спокійно від­
летіли, без ніякого спротиву збоку єгипетського летуяства 
і навіть без проголошення в Каїро летуяської тривоги. Це 
було власне причиною, чому раптом в минулому тижні 
димісіонувалн командант єгипетського летуяства віце– 
маршал Мустафа Шалябі ель-Геннаві і шеф єгипетської 
яротвлетунеь,кої оборони рен. Гаасан Гамель. Найбільше 
лютували совстські військові .дорадники", себто генерали, 
стаціоноваяі в Єгипті, як-то ізраїльські летуни можуть 
безкарно залітати вглиб Єпшту. j - ' 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ 
ПРОДОВЖИЛА ЗАКОН ПРО 

ДОДАТКОВІ ПОДАТКИ 
Вашингтон. — В понеді­

лок, 30-го червня, Палата 
Репрезентантів б і льшістю 
210 проти 205 схвалила за­
пропонований Урядом пре­
зидента Ніксона законопро­
ект, продовжуючи ним до­
даткові податки від надмір­
них прибутків, відкликаючи 
сім відсотків Інвестиційного 
кредиту та звільняючи від 
федерального прибуткового 
податку яких 13 мільйонів 
родин, що мають малі при­
бутки. Перед самим голосу­
ванням лідер республікан­
ських членів Палати кон­
гресмен Джералд Р. Форд 
відчитав скерованого на йо­
го адресу листа від прези­
дента Ніксона, в якому за­
повідається „багатозначну 
реформу" податків. Прези­
дент запевнив Палату, що 
„немає причин, чому б зако­
нопроект про далекойдучу 

; реформу податків не мав 
бути представлений Конгре– 

!сові цього літа", що, такий 
(план уже був, заповіджений 
(Конгресовою Комісією спо– 
.собів і засобів та що це с 
(також у пляні Уряду. Про– 
іте. Президент додав, що в 
першу чергу треба припн– 

Інитн інфляцію і для тісї ме– 
|ти необхідно продовжити до­
даткове оподаткування. За­
певнення президента Ніксо­
на розвіяло сумніви бага­
тьох конгресменів, що Уряд, 
здобувши від К о н ґресу 
акробату на продовження 
додаткового оподаткування, 
„Забуде" про необхідність 
далеко йдучих п о даткових 
реформ. Закон про продов– 
ясення додаткових податків 
схвалено лише на кілька го­
дин перед його вигаснен– 
ням, бо дотеперішній закон 
у цій споаві кінчався того ж 
дня о 12-ій годині ночі. 

Бюджетовий рік ЗСА закінчився 
надвишком 

Вашингтон. - г У понеді– джетону надвишку в 1960-му 
лок 30-го червня закінчився! році і тоді та надвншка вн– 
урядовин бюджетовий рік і носила тільки 210 мільйонів 
хоча кінцевих підсумків ще'долярів. але й висота бю– 
не проголошено, то загально джету в тому часі була май– 
вважасться, що бюджет кра­
їни вперше за останніх де­
в'ять років закінчився яад– 
вишкою у висоті меншій, як 
один більйон долярів. Остан­
ній раз Америка мала бю– 

же на половину, менша від 
теперішньої. В загальному 
урядові видатки в тількищо 
закінченому бюджетовому 
році виносили 186 більйонів 
долярів. 

Плянують реформу Пентагону 
Вашингтон. — Президент 

Ніксон створив окремий па­
нель, який матиме за завдан­
ня . впродовж, одного року 
простудиовати^в'сю адмініст­
рацію Департаменту Оборо­
ни і опісля па базі цих сту­
дій рекомендувати відповідні 
реформи. Безпосередньою 
причиною цих студій є збіль­
шувана критика головно збо­
ку членів Конгресу із заки­
дами, що теперішня адміні– 
страційна система 'Департа­
менту Оборони є марнотрат­

на, Головою студійного па– 
нелю президент Ніксон най­
менував Гілберта Фіцгюга, 
цредсідника Ради та голов­
ного екзекутивного урядовця 
Метрополітальної Компанії 
Життьового Забезпечення в 
Ню Иорку. Секретар оборони 
заповів, що впродовж най­
ближчих двох тижнів до то­
го студійного панелю покли­
четься ще 12 до 15 осіб з-по­
між промисловців, правнп– 
ків, економістів та робітни­
чих провідників. 

В Аргентині під час відвідин Рокефеллера 
проголошено виїмковий стан 
si ̂

 

MT` 

Під час демонстрації в Буенос Айресі проти відвідин гу– 
берії”Тор.і Нелсона Рокефеллера: демонстранти втікають 

під поліції, що розіаняг. їх слізними газами. 

Відвідини Ніксона у Румуні? - сенсація 
в комуністичному світі 

І 
Іїуенос А прес. - У поне– провідників, та після закли– 

діли;. 30-го червня аргентин­
ським уряд проголосив у ці– 
ліи ісриіні виїмковий етан у 
Амигаині припинити проти­
урядовий терор та робітничі 
Зворушення у зв'язку з від– 
Вшшн:'ми губернатора Нел­
сона Рокефеллера, який від­
відав Аргентину з доручен­
ня президента Ніксона. Вн– 
їмковин стан проголошено 
негайно після того, як нена– 
авані терористи убили Ав– 
ґустп Вандора, одного з най­
більш впливових робітничих 

ку до кранового страйку ро– 
бітничої спілки еталеварни– 
ків. Вандора вбито в його 
бюрі саме в тому часі, як гу­
бернатор Рокефеллер мав на­
раду з президентом Аргенти­
ни, Хуаном Карльосом Онга– 
ня. Убитий Вандора був ко­
лись приятелем диктатора 
Хуана Перона, а тепер його 
гостро критикували ліві ро­
бітничі провідники за його 
підтримку та симпатії до вій­
ськового уряду президента 
Онґаня. 

Букарешт. - Румунські 
газети принесли н минулий 
понеділок ЗО червня вістку 
про приїзд президента Ри­
чарда Ніксона в одному ре­
ченні на рершІЙ сторінці, без 
ніяких коментарів ані світ­
лин. Так само в радіо пода­
но ту вістку в одному речен­
ні, між іншими вістками. 
Проте, за твердженням за– 
хідніх обсерваторів в Руму­
нії та в інших сателітних 
країнах, вістка про приїзд 
президента Ніксона до Ру­
мунії стала найбільшою сен­
сацією однаково для керів­
них тамошніх комуністич­
них кіл, як і для широкого 
громадянства. Румуни над­
звичайно горді — твердять 
американські кореспонденти 
в Букарешті - і вважають 
відвідини Ніксона за доказ 
признання збоку Америки й 
усього вільного світу за по­
літику незалежностн, яку 
веде румунський президент 
Ніколяй Чеушеску. Непри– 

1 ємний закордонно-політич­
ний відгук тих відвідин в 
Західній Німеччині з уваги 
на конечність пересунення 
вже вдруге дати запланова­
них відвідин канцлера Кур– 
та Ґеорга Кізіяґера у Ва­
шингтоні. Він мав приїхати 

Ідо Вашингтону 4 серпня, те­
пер прибуде 7 серпня. Пре– 

j зидент Р. Ніксон пробуде до 
Пукарешту 2 серпня і попо– 

1 лудні і відлетить відтіль на­
ступного дня вполудне. Ру­
мунський і інші сателітні ін­
формаційно - пропагандйвні 
апарати не розголошують 
відвідин Ніксона на велику 

і мірку не знаючи, ак Мос– 
I ква дивиться на цю подію 
І та не хотячн дратувати" 
кремлівських п р авителів. 
Леонід Брежнєв і. Алокссй 
Коснгін будуть у Букарешті 
за тиждень перед приїздом 

;тудн Ніксона, але відвідини 
, Ніксона поставлять в тінь 
візиту тих ремліиськнх во– 

I ждів. 

Табір в Беньеті и,е пастка для 
комуністів - твердить його командант 
-ь йгон. 

Посилюється натиск русифікаторів 
на середні технічні школи в Україні 

Київ. — Щоб кандидат на 
студента в. кількох інститу­
тах у Дніпропетровському 
здав іспити, вій повинен во­
лодіти російською мовою 
краще, ніж українською, бо 
має здавати іспити „з росій­
ської, або з української мо­
ви". Щоб вступити до Техні­
куму електрофікації сільсь­
кого господарства треба зда­
вати іспити з української мо­
ви й математики, а ті, „що 
не вивчають української мо­
ви, складають екзамени з ро­
сійської мови". Газета „Мо­
лодь України" з 25 червня 
сповістила, що для вступу 

до Івано-Франківського Інс­
титуту нафти і газу треба 
здавати, крім фізики й мате­
матики, іспити з української 
мови й літератури, або з ро­
сійської мови й літератури, 
а для вступу до Хемічно– 
Технологічного технікуму в 
Калуші — треба здати іспит 
„із російської, або з україн­
ської мови", себто російська 
мова в тому закладі на ко­
лишній Станпславівщині. в 
осередку західньої частини 
України, поставлена на пер­
ше місце. Також Інженерно-
будівельний, істнтут в Одесі 
вимагає, щоб кандидат здап 

панський полковник Нгусн 
Бар ЛІОН, командант вій­
ськового табору біля містеч­
ка Веньст, за який від трав­
ня ц. р. ведеться завзятий 
бій з комуністами, заявив 
журналістам, що той табір 
клаштованб біля кордону 
Ляосу. Камбоджи і Північ­
ного В'єтнаму зумисне для 
того, щоби приманити кому­
ністів і інанестн їм ннщиль– 
іі втрати. У тому таборі с 

Південно-в”сг– tставленою на .„довкільних 
горбах. Альянти мають коло 
З 000 вояків нефлеко табо­
ру, але - \оч удалося двічі 
чи тричі перевезти поста­
чання до табору також су­
ходільним шляхом, проте 
облога табору ще остаточно 
не перервана і не зліквідова­
на. Названий південно-в'ст– 
вамський полковник запо­
вів, що це станеться в корот­
кому часі, після того, як 
альянти очистять довкільні 

війська. коло 1000 південно-в'.тгнам-lropf)H з ворожого 
ськИх і американських воя– j 
ids які проте користуються НОШ ЛИНІ ПІДЗЕМНОЇ 
(цдтрнмкою збоку амерн–! ЗАЛІЗНИЦІ У К1ІСВІ 
ганської артилерії і летунс– 
тза. Яких 5 000 комуністич­
них вояків облягають той 
тібір. обстрілюючи його ПО­
СТІЙНО своєю артилерією, ио– 

гпнти. між ін. дисципліна­
ми, „з російської чи україн­
ської мови". Лише провін–^ 
пінний Технікум дослідної І р:І, Працювати там можнч 
сганції садівництва у Млісві тільки по 2-3 години, за які 

П р о к я аджгі - буд-'шшки 
„сабвею" чи ..метрополіте­
ну" в Киові наткнулись між 
станціями ..Завод більшо­
вик" і ..Жовтнева" на поту­
жні підземні :юдпні потоки. 
їх стримують, прориваючи 
тунель для нової зупинки, з 
допомогою стисненого повіт– 

ювідомив. що кандидати по­
тінні скласти іспити „з ма­
тематики н української мо­
ви" — без вимоги знати мо­
ву окупанта. 

робітники прокладають ” 15-
20 сантиметрів тунелю. Під­
земна залізниця вестиме від 
„Заводу більшовик" до Свя– 
тошнна. 

ЛГГНШ СЕЗОН НА СОЮЗГОЩ ПОЧИНАЄТЬСЯ ЦЬОГО ВЕЛИКОГО 
кшця тижня 

Союзівка, Кергонксон. — 
Уже завтра, в четвер 3-го 
липня, починається — з на­
годи Свята Незалежностн 
-1-го липня —і великий кінець 
тижня, що є наче святочно-
формальним започаткуван– 
ням вакантного часу. Між 
тисячами й тисячами авто­
мобілів, що вже завтра по 
полудні почнуть справжній 
,,ісход" з великих міст, бу­
дуть напевно І сотні таких, 
що їхатимуть на Союзівку, 
оселю Українського Народ­
ного Союзу в Кетскильських 
горах, на яку - як відомо 
— „ведуть усі дороги" та на 
якій з цим великим кінцем 
тижня починається вакацій– 
нин сезон з безліччю всіля­
ких культурно-мнетецькнх і 
товариських атракцій. Серію 
цьогорічних вакаційних імп­
рез — після короткої врочис– 
тости з нагоди Свята Неза– 
лежиости т– започаткують 
на Союзівці найкращі і най– 
миліші - дівчатка з дитячо– 

Хор „Сурма" л Рочестеру зі своїм диригентом G. ІїасікоюЧ 

го табору під проводом своєї честеру під днрнгентірою п. 
днректоріш пані 3. Пиріг Свгена Пасіки. Після кон– 
влаштов^оть „Ніч під Івана аерту — забава при оркестрі 
Купала" в четвер, 3-го лнп– ,.Амор" з участю І. Раков– 
ня, о год. 8:30 вечером. Піс– с!,кого. В суботу, 5-го липня, 
ля того буде забава при вла– великою атракцією буде кон– 
снін оркестрі „Союзівки" під корт дівочого терцету „Тро– 
керівництвом І. Біскупа. У .:нди" (Л. Мороз, X. Гара– 
День Незалежностн, в п'ят– совська та Л. Дербіш) з То– 
ницю 4-го липня, о год. 8:301 іонта. Після концерту знову 
ввечорі відбудеться великим забава при окрестрі „Амор". 
концерт хору „Сурма" з Ро–, Це ці головні імпрези під час 

великого кінця тижня, бо за 
атракцію можна вважати, 
властиво, кожну годину по­
буту на цій незрівнянній осе­
лі, з купелевим басейном, 
тенісовнмн кортами, чудови­
ми околицями, неперевер– 
шеною кухнею тарсімн ва­
кантними удогідненямн для 
тих. що бажають Й)дпочпти і 
культурно розважитись. 

FBj.-.'l X V , 

Закінчується підготова до відзначення 
Тижня Поневолених Народів 

Ию Иорк (М.Ш.). - На 
засіданні Комітету Тижня 
Поневолених Націй, що від­
булося в Ню Иорку під голо­
вуванням судді Меттю Троя, 
прийнята і остаточно узгід-і 
нена програма відзначення 
Тижня Поневолених Наро.– 
дів: учасники зберуться 13-
го липня на розі 5-ої Евеню 
та 59-ої вулиці о год 9:30 
ранку і очолені ветеранами 
та представниками понево­
лених народів, з прапорами! 
відійдуть о годині 10-ій зор­
ганізовано до „Бенд Шелл''J 
у Центральному Парку, де 
після' короткого Молебна, 
що його відправить адмініст­
ратор УАПЦ в екзялі о. Сер­
гій Кіндзерявий - Пастухів, 
відбудеться моніфєстаційна 

частина. У маніфестації у не­
ділю 13 липня українці ста­
новитимуть окрему групу із 
своїм маршалом, на якого за– 
процено мец. Романа Гугле– 
вича, голову Об'єднаного Ко­
мітету Метрополії Ню Иор­
ку. Під час маніфестації ви­
ступить мгр. Слава Отецько, 
суддя Меттю Трой, д-р Ку 
Чен-канг, конгресмен Віль­
ного Китаю, а посадник Ню 
Иорку Джан Ліндзі відчи­
тає міську прокламацію Ти­
жня Поневолених.Націй. Ке­
рівником маніфестації буде 
д-р Іван Дочвв.. Після, мані­
фестації відбудеться прий­
няття в готелі Коммодор. 
Маніфестація проходитиме 
під кличем: „Свобода всім 
уярмленим народам!" 

Сотні українських 
вивчають рідну мову 

Вінніпег. (А. В.) — Цього 
року записалось багато со­
ток українських дітей 7-ої і 
8-ої класи, а також вищих 
кляс середніх шкіл на нау­
ку української мови в місті 
Вінніпегу, разом з усімн під­
міськими громадами. В гро­
маді Вест Килдонан, до 8-ої 
хлясн иа шкільний рік 1969-
70 в Джеферсон Джуньйор 
Гай Скул вписалось теж по­
над 20 дітей на українську 
мову. Шкільна Рада цієї ок­
руги, за старанням україн­
ської радної пані Леонтини 
Радчук, рішила потвердити 
включення української мо­
ви в предмети навчання цієї 
школи у Вест Килдонан. 
Рівночасно на рекомендацію 
директора Джеферсон Джу­
ньйор Гай Скул вислано у– 
чнтельку цісї школи пані П. 
Пиру на однотижневин курс 
методи навчання за зорово– 

дітей у Вінніпегу 
в публічних школах 

звуковою системою Чилтон– 
Дідіс, який цього тижня від– 
буваг.ться в Едмонтоні, Ал– 
берта. для обслуги учителів 
державних шкіл цісї провін­
ції. Хоч в інших школах ве­
ликого Вінніпегу навчання 
української мови за зорово-
звуковою методою є остато­
чно затверджене шкільною 
владою, навчання нашої мо­
ви в Джеферсон Джуньйор 
Гайскул в наступному. шкі­
льному році введено поки­
що на тимчасовій базі. Що­
би, після однорічного досві­
ду. Джеферсон Джуньйор 
Гай Скул могла остаточно і 
настало впровадити україн­
ську мову в програми цієї 
школи, наші батьки мусять 
подбати про те, щоби біль­
ше українських дітей вписа­
лись на українську мову і то 
не лише до одної 8-ої кляси, 
але до всіх інших кляс `flial 
школи. 

Округа УНС стейту Ноннентикат 
відзначить 75-річчя УНС і 60-річчя 

277-го Відділу 
Гартфорд (Н.Н.). - 27-го 

червня підготовчий комітет, 
вибраний окружною нара­
дою дня 8-го червня, відбув 
засідання в УНДомі в Гарт­
форд і, де обговорено підго­
товку бенкету для відзна­
чення 75-річчя УНСоюзу і 
60-річчя 277-го Відділу, од­
ного з найбільших відділів 
в стейті Коннектнкат. Нара­
дами провадив голова окру­
ги проф. їв. Телюк. Бенкет 
заплановано відбути в неді­
лю. 14 вересня ц.р. о год. 
1:30 по пол. в залі УНДому 
в Гартфорді Головним про­
мовцем буде гол. предсідняк 
Йосип Лнсогір. В мистецькій 
частині, яку підготовляє п. 
Дутко, візьмуть участь: жі­
ночий квартет „Черемшина" 
з Гартфорду, оркестра СУ^ 

МА і ансамбль танцюристів 
„Веселка" з Ню Гейвен, під 
кер. п. В. Гіни. Виготуван­
ням запрошень і білетів зай­
маються дир. Е. Гомотюк і 
п. Мельник з Гартфорду. 
Святом буде керувати голо­
ва округи проф. І. Телюк. 
Після бенкету відбудуться 
танці. Підготовчий комітет 
надіється, що все членство 
УНС стейту Коннектйкат 
візьме обов'язково участь у 
цьому бенкеті, щоб разом із 
ширшим громадянством від­
значити 75-річчя УНСоюзу. 
В склад підготовчого коміте­
ту входять пп.: Е. Гомотюк, 
Васнленко\ Дутко, Мельник 
і Дерлиця з Гартфорду; І. 
Телюк, В. Добчанський І В. 
Гіна з Ню Гейвен; п. Рома­
нтики з Ню Брнтен і ти 
Кльоц з Вилемснтику, 
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Нова подорож. Ніксоиа . 
Заловіджева на Другу половину цього ц початок нас­

тупного місяця подорож президента Ніксона до 5-ох азій– 
. ськнх держав і до Румунії — одна з довгої черги його по­
дорожей по всьому світу, що їх він відбував упродовж своєї 

^політичної хар'орн як член Конгресу та віце - президент 
за Д. Д. Айзеягавера і — формально — як приватний 

""громадянин, потенціальний кандидат на найвище стаяо– 
.,вшце, отож, в очах закордону неофіційний репрезентант 
, Америки. Одним з найповажніших арґу,ментів за канди­
датуру Ніксона яа президента ЗСА було ствердження фак– 

-,ту, що це — політик, закордонно - політичний досвід яко­
го спирається не на читаних звідомленнях та розмовах 
з акредитованими у Вашингтоні репрезентантами, а на 
особистому знанні десятків країн, і їх лідерів на обох пів­
кулях світу. 

. І тому відбута Ніксоном у лютому - березні ц. р. подо­
рож до 5-ох столиць Західньої Европн мала великий успіх: 
в усіх тих європейських столицях вітали Ніксона, як .,свей 
го", як давнього знайомогоі Настороженіїй супроти Линдо– 
на Джансона французькім"! президент Шарль де ґолль 
приязно поставився до відвідин віддавна йому особисто 
знайомого Ричарда Ніксона, і ті відвідини створили іншу, 
куди кращу атмосферу у французько - американських вза­
єминах. Так само За хідня Німеччина й інші західньо– 
европейські держави скорнстали з тих відвідин Ніксона, 
діставши від нього запевнення, що в американсько - севст– 
ських переговорах Америка не „продасть" їхніх інтересів 
за будь-які концесії Москви, наприклад, у ділянці роз­
зброєння. 

Подібну місію мас Рячард Ніксон у своїй заповідженій 
подорожі до 5-ох азійських держав. Як твердить преса, в 
таких твденлоазіііськнх, тихоокеанських і далекосхідніх 
країнах, як Філіппіни, Індонезія, Таї (Сіям), Індія і Пакі– 
стан, куди поїде Ніксон, як також Японія, Південна Корея, 
Тайвань (Формоза), Австралія і Нова Зеляндія, що їх од­
ночасно відвідає державний секретар Вілліям Роджерс, 
постали дезорієнтація і егрнвоження у зв'язку з започат– 

- кованим ще в ході війни ступневим стягуванням амернкан– 
. ського війська з В'єтнаму. Годі дивуватися, що це мусіло 
-породити логічний сумна: чи.Америка не змінює ради– 
, кально своєї закордонної політики по лінії неза інтересу -
вання азійськими справами, — чи „неоізоляціонізм", що 
його недавно публічно таврував Ніксон, таки не має впли­
ву на офіційну американську закордонну політику, і чи 
-Ніксон-не рішив поступитися внутрішиьоамериканським 
опонентам ангажування Америки у небезпечні закордонні 
^конфлікти -– коштом інтересів вільних азійських і тихо– 
.окелмсисих далекая?! Оіож ця подорож Ніксона має роз­
віяти острах правителів \ тих країн. Правда, можна при­
пускати, що Ніксон у нарадах з азійськими лідерами напо­
лягатиме так само, як робив це у нараді з південнов'етнам– 
ським президентом Нгусном Ван Tic під час минулорічної 
зустрічі на острові Мідвен, що вони, загрожені совстським 
і ко^гунокитайськіш імперіялізмами. які використовують 
свої форпости Північний В'єтнам і Північну Корею, - п о ­
винні самі більше уваги й більше зусиль прикладати для 
самооборони, не звіряючись тільки на американську зброй– 
нупотугу. 

Однак, своєрідну сенсацію викликала запляноваиа 
подорож Ніксона не так до азійських столиць, як до Бу– 
карешту, столиці комуністичної Румунії. Дійсно, румунські 
комуністи виявили хист, створивши з тієї балканської кра­
їни своєрідний .феномен: нинішня Румунія є єдиною У 
світі країною, яка мас добрі дипломатичні взаємини з Мос­
квою і ПелпіяганС з Тель-Авівом і Каїро, з Східнім Бер­
ліном і Бонном. І не американська дипломатія виявила 
інщіятиву щодо відвідин президента Ніксона у Букарепггі, 
а румунська амбасада передала йому запрошення від пре­
зидента Чеушвоку, виявляючи найбільше зацікавлення, 
щоб Ніксон туди поїхав. За тиждень перед відвідинами 
. Ніксона у Бувареппі будуть там кремлівські володарі Лео– 
^нід Брежнєв та Алексей Косигін, і приїзд президента ЗСА 
напевно не буде їм довподоби: візите Ніксона у Букарешті 
буде демонстрацією пряхильяостії Америки супроти тих 
сателітнях країн, які мають мужність прстиставитися дик­
татові з Москви! підкреслювати свою незалежність. 

Насоси ' - політичний реаліст, ного наступна подорож, 
як і .всі попередні, це не вияв куртуазії, а акт з окресленими 
політичними ЦІ ля:ми. І агожна з. певністю припускати, що 
ця подорож скріпить престиж Америки та ЇЇ Президента. 

В. Ткач 

ПРОБЛЕМИ ФРАНЦУЗЬКОЇ 
ПОЛІТИКИ 

Таке питання ставлять у 
політичних колах різних за­
хідноєвропейських держав, 
а напевно також і в Амери­
ці, після обрання Жоржа 
Помпіду президентом. Фран– 
рД і після створення ним но­
вого уряду, на чолі якого 
eras колишній голова парла­
менту Шабан - Дельма. Від­
разу після л р о голошеявя 
складу у^иду частина євро­
пейської , преси висловила 
п р и п у щекня, що новий 
французький уряД– зберігаю­
чи основні інституції 5-ОЇ Ре­
спубліки і присвячуючи ба­
гато уваги проблемам фінан­
сово - економічним та совд– 
яльним, змінить доцьогочас– 
ні політичні напрязші голов­
ним чином у зовнішній ді­
лянці. 

Перш за все належить 
ствердити, що новий прем'єр, 
хоч і с давнім ґоллістом, не 
є людиною консервативного 
типу і завжди відзначався 
тим, що в політиці назива­
ють „еластичністю". Він шу­
катиме нових доріг і яЬ три­
матиметься цупко старих 
формул, що їх устійнено за 
часів індивідуального керів­
ництва політикою генерала 
де Голля. 

Симптоматичною є та об­
ставина, щадо нового уряду, 
крім ґоллістів та їхніх дав­
ніх партнерів „незалежних 
республп^анців", належать 
три міністри з групи демок­
ратичного центру, що стояли 
в досить гострій опозиції до 
політики ген. де Голля. Во­
ни, як і незалежні республі­
канці, відомі своїм так зва­
ним європейським настав– 
леннях. їхні впливи в нап­
рямку затіснекня співпраці з 
іншими західньоевролейсь– 
кн країнами, наближення до 
НАТО, а значить і до ЗСА — 
дадуть себе відчути. 

Та найбільше надій покла­
дають європейські політичні 
кола на особу нового, мініст­
ра закордонних справ Моріса 
Шю.мана. Він також нале­
жить до дав віх співпраці вни– 
ків Де Голля — ще з часів 
війни і французького резя– 
стансу. Проте, відомо, що вія 
не поділяв багатьох потяг– 
иень старого презцдеата у 
зовнішній політиці 

Моріс Шюман має великий 
досвід у ділянці зовнішньої 
політики. Ще перед прихо­
дом до влади де Голля, за 
часів 4-ої Республіки, він 
довший час був віце - мініс­
тром закордонних справ, а 
потім довгі роки займав ста­
новище голови Комісії зов­
нішніх справ парламенту. В 
1962 році він став членом у– 
ряду під г о л овуванням 
Жоржа Помлілу, але за мі­
сяць після того подався до 
димісії, не погоджуючись з 
напрямними ген. де Голля, 
скерованими проти затиснен­
ня з а х і дньоезропейської 
співпраці. Так само треба 
ствердити, що Моріс Шюман 
був'відомий своїм антисовст– 
ським наставлекням. 

Тому, коли був проголоше­
ний склад нового французь­
кого уряду з Морісом Шюма– 
ном, як міністром закордон­
них справ, перші європейсь­
кі пресові коментарі звучали 
так: зміна французької за­
кордонної політнкн. Правда, 
вже на другий день після 

своєї номінації ІПюаіан охо­
лодив ці пророцтва, склав­
ши заяву, що закордонна по­
літика Франції, устінлена 
„творцем 5-ої Республікя'', 
зобов'язуватиме новий уряд. 
Але дехто, висловлює, здога­
ди, що ні сам Шюман, ні тям 
більше прем'єр - Шабаи– 
Дельма і президент Помліду 
не -хочуть впррваджудаиавг 
раптовних змін, а поводС:^ 
обережно за^ючатковузгт)іи 

анелоюнлафмуть новий курс 
Европейська преса забулеі. 

або свідомо промовчує fteejt-
кі деталі з минулої діяльйо– 
стн Шюмана. Але для 
українців цікаво звати, що 
Шюман є добрим знавцем 
відносин СХІДНЬОЇ Европи^У 
своїх писаннях вія чимало 
уваги присвятив безпосеред­
ньо Україні. В році 1962 
Шюман був головою створе­
ної тоді Ліги для самовизаа”– 
чення народів. Ця Літа мала 
своїм осідком Париж, але ЇЇ 
структура була запроектова­
на так, що до неї мали вхо­
дити по 12 парлямеята– 
тів різних держав західньо– 
гб світу. До участи в ЧИ 
зголосилися депутати Т.'гз 
Франції, Бельгії,' Італії, ^ 
хідяьої Німеччини і Британії. 
Вживалося заходів, щоб при­
тягнути членів парламентів 
з Канади і ЗСА. Ця Ліга, 
яа жаль, не проявила ЛутЬ 
тичної діяльности і HBjrfp? 
вповні завмерла. Треба вва­
жати, що причиною її зане­
паду була переорісятація^есч 
літикн не тільки Франції, .able 
й багатьох інших держав^ай– 
заднього світу в на поляку 
шукання порозуміння з СС– 
СР. 

Ди,трШЕук 

ЧИ БУДЕ ПРИПИНЕНА ІНФЛЯЦІЯ. 
^ДОЛАРА? 

(2) 
Доляр, який є. підставо– 

вою валютою у міжнародних 
торговельних зносявах, ля­
ше за останнє десятиліття 
втратив 26 центів. Відіграє 
тут певну ролю й психоло­
гічний чинник, який спону­
кує людей .купувати погрібні 
й непотрібні речі в надії на 
те, що восени пднн ще більше 
зростуть. І. вони зростають. 
Запотребування наіг р о ші 
зростає. Персональні позич­
ки за перших чотири місяці 
цього року зросли на 11.796 
в порівнянні з попереднім 
роком, і Дирекція, Федераль­
них Резерв зв'язує пріш-кре– 
дит, підносячи відсотки, У 
висліді захиталася Нюйорк– 
ська біржа і акції корпора­
цій сильно обннзнлнея. 

Часто - густо чути запити 
покупця: коли Уряд заведе 
контролю цін, коли, він-замо­
розить платні, і відсотки на 
позичках перестануть зрос­
тати? 

Всі дорікають, що Уряд 
діє дуже повільно, і нey<їпiш-
но, бо зв'язування гроша, 
щоб купити хату Ш авто, не 
дає жадного ефекіу на зро­
стаючі ціни і плато. Нато­
мість ні Уряд, ні Конгрес не 
мають, в пляні с^осуваяня 
радикальних протнінфляцій– 
них засобів. Коитррля цій і 
платень в період „миру" не 
годиться, а минуле, з другої 
світової війни вказує, як при 
контролі цін і платень проц– 
гітав чорная ринок, ще біль­
ше знецінюючи гріш. 

Зрештою контроля ція і 
Уї\\ платень не зутшнить інфля– 

Проте, на початках е й о ^ 
існування Ліга укладка1 

широку програму діятщйоС– 
ти, до якої входили проблеми 
с а м о визначення народів 
Центральної та Східньої Вв– 
ропи. Зокрема вона стави­
ла своїм завданням підтри­
мувати зусилля народів!,-зді– 
бних до самоуправління, До 
встановлення чи привернен­
ня незалежности. Таким чи­
нам Ліга програма якої ви­
роблялася безумовно не без 
впливу її голови Моріса Шю­
мана мала б yd підстави 
включити о обсяг своїх заці­
кавлень також справу Украї­
ни, ,і . 

Міністер з а к о р донних 
оправ Шюман напевно .не 
зможе або й не схоче постуг. 
пати так, як поступав депу­
тат парляменту Шюман. 
Трудно собі уявити, щоб зі 
свого нинішнього становища 
Шюман (міг активно займа­
тися українськими справами. 
Та для нас усе таки Цікаво 
занотувати, що теперішяШ 
ашгістер закордонних справ 
Франції обізнаний з пробле­
мами народів європейського 
сходу, зокрема з українсь­
кою проблемою. 

Шождо майбутньої фран­
цузької політики взагалі, то 
вона залежатиме не тільки 
від Шюмана чи Шабана– 
Дельма, а в першу чергу' від 
президента Помлілу, який 
ужи показав себе як видат­
ний політик і мас всі дані 
стати великим державним 
мужем. Є підстави думати, 
що Помлілу буде інспірато­
ром нових методів, а може 

цінної пресії достави. праці 
матеріялів і кредиту. Уряд 
буде застосовувати теперіш­
ню систему дальшого зв'язу­
вання гроша консумлційио– 
го кредиту, підвищення по­
датків, збільшення банкових 
резерв^ піднесення відсотків 
(8.57с, можливість до ?Д57'). 
ішнтролі запасів сириця, ма­
теріялів і продукції. Не вик­
лючена добровільна контро­
ля ірн підприємцяааі - про­
дуцентами і платень юніями. 

Теперішній курс імонетар– 
ної і фіскальної політики без 
сумніву захитає бизяес, але 
рівночасно перестануть зро­
стати ціни і платні. Сйггуація 
така може потривати Кілька 
місяців. У висліді шфляцій– 
ний розвиток народного гос­
подарства, який триває вже 
повних вісім років (нечувана 
річ в історії американської 
економіки), сповільниться і 
під кінець цього року треба 
числитися з господарським; 
застоєм - рецесією, яка мо­
же тривати цілий 1970 рік. 

Безперечно великий і рі– 
шальний вплив на зміну.еко– 
номічного і грошового ставу 
країни матиме закінчення 
воєнних дій у В'єтнамі. До 
того ж в недалекій майбут­
ності назріває нова хвиля 
монетарної спекуляції. Гріш 
одних держав занадто висо­
кий у своїй вартості, інших 
занадто низький, що спричи­
няє і спричинятиме неста­
більність, аж поки не насту­
пить вирівняння. Тому де­
вальвація франка і фунта 
стерлінгів неминуча. Німець­
ка марка правдоподібно во­
сени, після виборів, буде 

й напрямних у французькій піднесена на вартості. Це са– 
політиці. 'ме станеться з данськйм 

гульденом і італійською лі­
рою. Тому заряд Міжнарод­
ного Банку, що має утриму­
вати стабільність монетарної 
системну опрацьовує пляя 
загального вирівняння ва­
лют твелккизс держав світу. 

Не виключена мала під– 
вишка офіційної ц ін н золота, 
що буде доброю розв'язкою 
фінансування світової торгів­
лі і справить недобори. Під­
несена ціна на золото авто– 
іматично спричинить малу 
девальвацію долара, на що 
потребно згоди Конгресу. Ко­
ли сьогодні доляр ва внутрі­
шньому ринку і далі втрачає 
на вартості (за перший квар­
тал 1969 року його купівель­
на сила зменшилася більше 
як на сім-.центів у річному 
зіставленні) і дотеперішні 
протидії Уряду не можуть 
припинити інфляції, — то, з 
другого боку, той самий ін­
фляційний долар у міжна­
родних зносинах все ще вар­
тий 1/35 частини офіційної 
ціни унції золота, — ціни, 
яка зобов'язує від 1933 року. 

Монетарна система держав 
світу і далі базусться на зо­
лоті, бо біля 50 7с країн три­
має свої резерви в золоті, ре­
шта в долярах д,фунтах стер­
лінгів, не зважаючи на їх за­
хитану вартість. Протягом 
останнього року монетарна 
система базувалася головно 
на американському доларі 
(розуміється з підкладом зо­
лота), бо, як стверджує Ди­
рекція Федеральних Резерв, 
майже 705с (міжнародних бн– 
знесових і т о р г овєльннх 
трансакцш оплачувано доля-
ром (605с у попередніх ро­
ках). Так, що стандартова 
система виміни золота вига– 
сас, а ва її місце приходить 
стандарт доляра вартість я– 
кого гарантують резерви 
американського золота, які 
за 1968 і перцщй квартал 
1969 років зросли яа 155 
мільйонів доларів. 

Одначе доляр далі втрача­
тиме на вартості. Не зупи­
нить його інфляції ні про­
довження піднесеного особи­
стого й прибуткового подат­
ків, ні підвнщення відсотків 
на позичках, н і інші обме­
ження, поки ведеться най­
довша в історії Америки вій­
на , у В'єтнамі, поки є пов­
не затруднекня (77 мільйо­
нів працюючих), висока і 
безнастанно зростаюча на­
родна продукція, надмірні о– 
собисті прибутки. 

Не можна стабілізувати 
цін, коли є великий попит на 
продукти - товари, коли жит­
тьова стопа висока і безяас– 
такно зростає (пересічно яа 
З г ' річно), коли економіка 
країни -динамічна. 

На думку світових фінан­
сових і економічних аналіти­
ків, інфляції, як такої, на по­
стійно не можна припиякти. 
її можна зменшити - стрима­
ти яа певний час відповідни­
ми протидіями у виїмковому 
стані (час війни — заморо– 
жеяяя цін і платень), спо­
вільнити відповідними еконо­
мічно - фінансовими проти­
діями. 

Постає питання: як пере­
січна людина' може, при­
наймні частинно, врятувати 
Вїд– інфляції вартість набуто­
го нею гроша? Засобом і 
охороною з а л рацьоваяого 

Лука Луїрв 

НОВА К Н И Ж К А 
МИКОЛИ ПОНЕДІЛКА 

Твори Миколи Понеділка 
не потребують реклями. Він 
найполуляраіший серед ук­
раїнської еміграції письмен­
ник. Немає, здається, тако­
го скупчення українців у 3-
СА і в Канаді, де б він не ви­
ступав . особисто, не збирав 
овацій від соток присутніх, 
які' слухали його твори в 
його ж таки виконанні. А чи­
тає їх вія досконало. 

Отже, пишемо ці рядки не 
для реклями, а ва те, щоб 
занотувати появу цієї нової 
книжки Понеділка, яка щой­
но вийшла у Видавництві 
„Гомону України" в Тороя– 
ті під поетичною назвою ,,Зо­
репад"'. 

Відзначити появу „Зоре­
паду" треба тому, що він за– 
слугозуе на це своєю висо­
кою мистецькою вартістю, і 
тому, що її автор не соро­
миться свого патріотизму, як 
то буває з деякими ..модер­
ними" письменниками, які 
гадають, що славу легше 
здобути, вийшовши поза ву­
зькі ..провінційні" межі на 
широку вселюдську ниву. 

Твори Миколи Понеділка 
тісно звАпзані з рідною зем­
лею. Оце „глибоко патріоти– 
кне спрямування" всіх тво­
рів, уміщених в „Зорепаді", 
підкреслив автор короткої, 
але ядерно написаної перед­
мови — Юрій Кленовий. У 
книзі є шість новель і дві по­
вісті: згаданий уже „Зоре­
пад" та „Любисток на ра­
ни". 

Дехто із наших людей так 
ізжнпся з Америкою чи Ка­
надою, що забуває про краї­
ну своїх батьків, соромиться 
свого походження та своєї 
культури, своїх традиції й 
(релігії. Ці люди радо похо– 
.ронили б усе те, що відрізняє 
їх від людей не їхньої кровн. 
ІГерой новелі „Не будіть ме­
не" заявляє, що ,,ааік до чу­
жини не призвичаїться", бо 
(його „напала туга, ще невн– 
яощена". Його „серце, його 
душа до всякого лиха зан– 
)кля— тільки не до чужи­
ни". 
І Хлопець Микола із опові– 
даянл „ „А" маленьке", від­
криваючи серце своїй юна­
цькій любові. Надій ці. каже: 
'„Чужина — найгірша мачу­
ха". Степан із „Пісні" похо­
вав жінку й дітей і не мас 
feoKe „ні роду, ні племенн", 
але в обличчі воєнних подій 
відмовляється втікати з су­
сідами, не хоче' ,,знайомити­
ся на чужину", бо коли б 
він втік, то „кожний кусни-
'чок рідного гнізда за це його 
прокляв би". 

Любов до свого, рідного, 
виразно виступає й у всіх ін­
ших творах цісї книжки. В 

' Микола Понеділок. Зоре­
пад. Торонто, 1969, ст. 472. 
Мовний редактор. Вячеслав 
'Давнденко. Обгортка й ілю­
страції Галини Мазепи. 

'Гроша від знецінення є інве– 
істнції - капіталовкладання. 
Тому, що існують різного ро– 
іду інвестиції (нерухомість, 
)вартісні папери, шерн, бонди, 
фонди, антикви та ін.), які ви­
магають знання, клопотання 
і обережярсти, інвеститор по– 
вннен знати цілі і завдання 
даної інвестиції і вибирати 
hy, яка для нього найбільше 
підходить. 

повісті „Любисток яа ранн" 
і .^воєнний супвіщаа'' і „пар­
тизан" „не. собі, а чужим 
служать". В одного на каш­
кеті „кривава зірка", а а Дру­
гого — „обскубаний орелГ, 
хоч їхні серця іншим, „спіль­
ним для них обох знаком по­
значені". ` Головням героєм 
тут шестирічяяА Коряелмсо, 
який, як виросте, „не різним 
мачухам, а своїй рідній нень­
ці служитиме". 

Дев'ятирічяому Грицькові 
Кучереякові, розповідаючи 
на баштані казку про зоре­
пад, каже дід, шОг „рідну мо­
ву кожному з нао.викарбу– 
вано в грудях, ̂ отам у сер­
ці". І Грицько пізніше не раз 
своєю ,душею' ік^влющою, 
цілющою перечитуватиме, із– 
відуватиме нескінченні ряд­
ки, записані мовою нашою 
баштанською" (у к р аїнсь– 
кою). 

І. Франко, порівнюючи своє 
оповідання про . злодія із 
„Злодієм" В. Огефаника, 
знаходив нові мистецькі за­
соби у Стефаника, цього 
„найбільшого артиста, який 
появився у нас.injf Шевчен­
ка". Та він додавав до цієї 
характеристики, Що „для іс­
торика літератури, кожний 
напрям добрий, кОли його 
репрезентанти —справдішні 
й живі таланти^, ,'г 

В новелі В. ''Стефаника 
„Вона — з е м л ^ Данилова 
жінка, втікаючи сшд час в т ­
ни від москалів, раптом за­
німіла. Та коли Данило пос­
лухав Семена і вирішив вер­
татися до рідного села - Да– 
н илиха нагло заговорила. В 
Понеділковому t „Зорепаді" 
занімів Грицько,' Кучеренко 
під час бомбард^”ваняя, кояя 
майже ціле село його еваку­
ювали на Сибір. , І^ицьяб 
довгий час був німим, а заго­
ворив аж тоді,.„коли почув 
рідну мову від українця, що 
зайшов у бурятську село, де 
жив німий хлопчина у 19-12-
1943 роках. v 

Почувши українську мову, 
Грицько закричав: ..Дядьку, 
дядьку, ради Вода не РОВО/' 
ріть. бо ваші слова мене до­
кінчують! Вони безжально 
лупають. камінь^4 ррзкрипгу–, 
ють, розгрібаю/хь .оскомелкк 
і добираються до ікивого..." 
. я Автор - На кількох, сторін­
ках показує, з яким трудом; 
верталася до хлопчини втра­
чена мова: „Діду, ^aeto, ака­
ції... кавуни". . 

Порівнюючи ,Ц ,Ог не ділків 
„Зорепад" із Стефааяковям 
„Вона — земля", можна б 
повторити Франкові слова 
про те, що кожний спосіб 
писання добрий, коли автор 
справдішній і живий.талант. 

Понеділок — один із най­
кращих між нащими лнсь– 
менниками у вільному світі 
знавець у к р ai'HjjCbKOi. мо­
ви. Він сипле її. багатхггвак 
не так ощадно, m,.`B, Огефа– 
яик. а так щедро,, як Марно' 
Черемшина ,,.'–. 

Корнелько, із ,^Ьобцстк^ 
на рани" погається діда, ч я 
його покійний батько „го­
рів". — Так, внучку, — від­
повідає дід. — А чого горів ?. 
— Бо правду любив понад 
усе. І за неї йому прнйшлось. 
горіти. — А та^фівда .кра­
сива? — ЧаріЙ^.Няйпри– 
іваблнвіша в світі: В неї лице 
— вода з криниці, а' голос - . 
жайворонка - лтиц).'У! ^^.ко– 

(Закінчсння нн'сго-р. 54й) 

Василь– Волицький 

ДЕЩО ПРО РОГАТИН і ПРО 
РОГАТИНСЬКУ ПРИВАТНУ 

УКРАЇНСЬКУ ГІМНАЗІЮ 

(10) 
В краю і між українським вояцтвом на фронтах 

невдоволення переходило в гнів. Вояки-українці, що 
з італійського фронту приїздили на відпустки в пов­
ному виряді,. до своїх частин не верталися. Вони хо­
валися від ока польових жандармів у т. зв. „зелених 
кадрах". Проте і польові жандарми не дуже ганя­
лися за ними. Водночас польова пошта приносила 
з фронту такі „бойовим духом" сповнені вояцькі го­
лоси: „Передай поздоровлення зеленій кадрі. Нехай 
бережуться хлопці на недалекі діла, але не „фюр 
Кайзер унд Л я н д " — не за цісаря і державу!" — пи­
сав у серпні 1018 р. з Удіне (італійський фронт) од­
норічний підстаршігаа 41 Чериовсцького пп., Дмитро 
I"cRiiH,.y 191^. році, „молодий січовик" IV кляси Рб– 
гатинської гімназії. 

У вирі світових подій прийшов Перший Листопад 
1918 року. На українських землях Австро-Угоріциви 
постала п ісля 550 років неволі Українська Дерясатва. 
З лицарської слави княжої минувшини виростали j 

- - . - - . 

збройні полки, що зараз же ставали на захист віднов­
леної держави — ЗОУНР. 

Між перишмн жертваші боїв за Львів, столицю 
Держави, поляг на схилах Львівської цитаделі одно– 
річнніі підстаршкяа 55 пп., Гриць Ревуцькии' з Кні– 
села Бобрецького повіту, учень V кляси Рогатинсь– 
кої гімназії/ надійний член учнівського Товариства 
ім. Івана Франка 

Війна р^зтл)рялася. щораз ширше і влітку 1919 
р. буревібм т^ойшла через увесь край. 14-16 червня, 
після кривавих боїв за мостовий причілок під Ниж– 
невом на ДвІстрі, 22-го і 24 за Вовшів, автор цих ряд­
ків і рогатинець з УП кляси хор. Іван Мурнн, ygo-
Дженець Залаяів 'я, в рядах 3/24 ім. гетьмана Петра 
Дорошенка куреня, щ о того дня був у запасі 8-ої 
бригади, входили до здобутого вже Рогатина, через 
ШдтроддяїРуду, поешіпаючи на бойові становища 
під Філейовом. 

Упродовж війни, від 1914-го до 1917 року нав­
чання в гімназії було перерване. Під час російської 
окупації; до' початку червня 1915 р. москалі викорис­
товували гімназійний будинок для воєнних потреб, 
основно пограбувавши майно гімназії. Від другої де­
кади червня' 1915 до,осенн 1917 р. приміщувався'в 
ньому німецький військовий шпиталь, а на просто­
рому шкільному, мяйлаиі виріс гарно впорядкований 
цвинтар полягллих, власне померлих у шпиталі важ­
копоранених вояків — німців, австрійців, москалів 
і туркіо.. 

Навчання в гімназії було відновлене восени 1917 
року. До кінця навчального року 1919-1920 р. гім­
назія працювала, під керуванням проф. д-ра Дениса 
Лукіяновича, що в той час був її директором. 

У повоєнному часі," від вересня 1920 р. до роз­
в'язання гімназії у вересні 1930 p., під час „славет­
ної" польської пацифікації, обов'язки директорів ви­
конували: проф. Клявдій Білинський, Василь Білець– 
кнй, Антін Крущельннцький, д-р Микола Чайківсь– 
кий, Михайло Кужиль, Євген Голубовяч і Михайло 
Кужиль. к 

Чисельний стан учиів гу той час хіггався між 550 
і 700. В села РогатинЩинн верталися заробітчани з 
Америки, Канади, і їхні зібрані за час війни заоща­
дження корисно позначалися на поліпшенні матері– 
яльних відносин повіту. Це в свою чергу зроджува­
ло у батьків бажання дати своїм дітям кращу освіту. 
З довколишніх сіл уся здібніша молодь пішла дд гім­
назії. За почином проф. Мнкитнна 1920 р. був віднов­
лений Пласт; 1924 р. проф. Ю. Каменецький зорга­
нізував протиалькогольний гурток „Відродження". 
Учительський Збір досягнув числа 25. У згаданому 
часі вчителями гімназії працювали: літературозна­
вець д-р Лука Луців, Василь Ратич, Степан Глушка 
і письменник — Осип Туринський, Антін Лотоцький 
та завжди ініціятлвшін М. Угрил-Безгрішнісі, що 
1921 р. пробував організувати в Рогатині літератур1 

не видаяництво „Журавлі". 
У червні 1925 р. сідбувся в гімназії перший ісішт 

зрілости, матура. З доручення Львівської Шкільної 
рКураторії Іспитову комісію очолював о. д-p` Сгіирй– 
ідон Кархут, професор Духовної Академії у Львові, 
щ о водночас навчав також клясичної філології у фі­
л і ї Академічної гімназії. На іспит з польської літера­
тури був делегований поляк, проф. Кжижановськия. 
Друга матура відбулася наступного, 1926 року під' 
проводом д-ра Володимира Левицького, відомого ук­
раїнського науковця. . 

Першого разу іспит зрілости.склали Ів/` другого.' 
— З(ї випускників. 

Гімназія мала право прилюдности групи „Б? к ) . . 
Наші матуранти складали іспит зрілости з 9-ти пред­
метів: релігії, літератури української і польської, 
історії, латинської, грецької, німецької мови, мате– 
матіши і фізики. Успіхи кожного разу буїіи позитив­
ні. Ця обставина виробляла в громадській думці, 
оправдало, переконання про вищість навчального рів­
ня в нашій гімназії від рівня в польській державній 
гімнами ім.. Петра Скарги і, ясна річ, сприяла її роз­
виткові. Це в свою чергу мобілізувало тп)огиукраїн– 
ські настрої в колі запізнєних польонізаторів міста 
і в кругах Львівської Шкільної KypaTopiju. 

1?)'.S, групі ,,В'' Діяло застереження: ятчцЬ”і'ЧвНь уУП. 
а з черга й в Vnt клясах з даного предмету мав оцінку– 
-„добре", а опісля; таку, саму оцінку одержав аа– натуральну, 
задачу, з того предмету його звільняли від урврго опиту­
вання. 

(Далі буде) 
^ . ИІІІЧ tm - л І І – 0 - – - -



СВОБОДА, СЕРЕДА, 2-го ЛИПНЯ 1969 
шшшвшшашвшшштввяяввяавввшвав 

ВИХОВНО-ВЩПОЧИНКОВА ОСЕЛЯ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ЧЕРВЕНЬ 1969 4 . 6 . 

В ЮВІЛЕЙНОМУ СЕЗОНІ 
(Розмова з управителями Союзівки, — пп. Володимиром 

Квасом і Данилом Слободяном) 
— Дозвольте почати на– ме у нас дві оркестри; по­

т у розмову традиційним пи­
танням: „Що нового в ново­
му сезоні?'1' 
- - Бакалійний сезон, що 

?еред нами, характерний 
TJDI, що він стоятиме під зна­
ком ювілею Українського 
Народного' Союзу. Управа 
Союзівки докладе всіх зу­
силь, щоб своїми силами і 
Засобами віддати належну 
пошану Батькові - Союзові, 
відзначити 'його славне 75-
річчя. 

— Які масте пляни в цьо­
му напрямку? 

— Плянів чи проектів у 
нас багато, деякі з них дуже 
оригінальні і вони напевно 
зацікавлять наших шанов­
них гостей–' І так, ми звер­
нулися до автора опери 
,Анна Ярославна, д-ра Ан­
тона Рудницького, з прохан­
ням - виставити деякі фраг­
менти цісї опери на Союзів­
ці. Йдеться, передусім, про 
виступи солістів і балетні 
сцени. Поза тим майже кож­
на наша розвагова чи мис­
тецька імпрева заторкатнме 
ювілейно - союзову темати­
ку. Цим справам буде також 
Присвячений ок 
зовий День”– Нашим бажай 
ним і провідною ідеєю с — 
зацікавити ооюзовимн спра­
вами нашу молодь. Розваго– 
вимн і мистецькими програ­
мами, виступами художної 
самодіяльности, курсами у– 
країнознавства та всім інши­
ми засобами постараємось 
дати молодому поколінню 
якнайбільше інформації! про 
УНСоюз та його працю і 
заслуги для Американської 
України. 

— Які інші мистецькі ат­
ракції передбачаються в 
цьому сезоні? 
-М-І.- Як ми вже згадали на– 
початку, плянів і проектів 
y l j a c чимало, але їх треба 
М(Юйно реалізувати, оформ­
ляти. З деякими мнетцями 
чл мистецькими ансамблями 
ще ведуться переговори, ін­
ші, дали уже свою згоду, і 
дапер устійнюються дати їх­
ніх виступів. Вас напевно 
зацікавить, що в цьому се­
зоні виступить у нас Тріо 
Кубанських Козаків та що 
4им разом" не підведе" нас 
уже знана голлівудська зір^ 
Ка українського роду, яка 
мала бути гостем на Союзів– 
й о минулого літа . -. Якщо 
Іде мова про розваговнй сек­
тор, то в цьому, сезоні грати– 
ffe 

суботам, як досі, бавитиме 
гостей ,,Амор", з його со­
лістом, Ігорем Раковськнм, а 
в понеділки, середи і п'ят­
ниці гратиме до танців наш 
новий набуток — оркестра 
„Союзівка", під музичним 
керівництвом п-ні Ірени Біс­
куп. Вдячну, хоч і нелегку 
ролю майстра церемонії да­
лі буде виконувати маестро 
Володимир Гентпш. 

— Чи масте цього року 
проблему з робітниками? 

— І так, і ні. З одного бо­
ку, ми с в тому щасливому 
положенні, що в нас щороку. 
с надмір робітників із с т у . б о треба йому платити vi :'а 
дентської молоді, з усіх стей– 
тів Америки, навіть з Кана­
ди! З другого боку, маємо 
складну проблему — що ро­
бити з цими кандидатами 
на працю, які до нас так 
численно зголошуються, а 
ми для них праці не масмо... 

— Скільки аплікацій Ви 
мали цього року? 

Коло 140- \ ка громада– До цеї громади 
— А скільки прийняли на угорнуться також амернкаи 

працю ї І ки, або дівчата з мішаних 
Всього 35 нових робіту родин, що були відчужили– 

ннків. Для інших, на 
не стало місця. Нові 

для нае^Пквішрй'крииа 
слрачва!ігИндмовляти працю 
молодим людям, яких так 
„тягне"' на Союзівку! Ми 
свідомі того, що неодин і не– 
одна з цих молодих студен­
тів чи студенток без труд­
нощів знайшли б собі навіть 
кращу й поплатнішу пра­
цю між американцями. - . А 
проте, вони хочуть працюва­
ти на Союзівці. 

— Що їх сюди так тягне? 
— Союзівка мас щось о– 

собляво притягаюче для на­
шої молоді. З одного боку — 
найкращі умовили дозвілля, 
спорту, забави та всіх роз­
ваг, з другого боку — рідне 
середовище, свос товариство, 
українська а т м осфера . . -
Давнішими роками батьки 
впливали на молодь, щоб 
їхала на українську, оселю. 
Тепер молодь сама до нас 
рветься, без великої прину­
к и . . . 

— Як відбувається у Вас 
селекція кандидатів на пра­
цю? 

— Під цим оглядом с вже 
у нас усталені норми: член­
ство в УНСоюзі, вік канди­
дата, вимаганий законом, 
стан здоров'я, вишкіл із по­
передніх років, родинні об­
ставини, активність в укра­

їнських товариствах, знання 
мов, характер і поведінка, 
врешті — рекомендації.. -
Біда в тому, що масмо за­
багато ДОбрИХ. ЗДІбНИХ, XI" 
рактерних. охочих до праці 
аплікантів, а місць для них 
— обмаль! Треба побільши­
ти Союзівку — тоді буде бі­
льше вільних місць. 

— Що робите з новими 
робітниками? 

— Школимо їх, учимо, 
що мають робити. З тією ме­
тою кличемо їх 2 тижні пе–. 
ред сезоном на перевншкіл. 
Звичайно, такий новий ро­
бітник більше нас коштує, 

час вишколу. Та на не не­
має ради . -. 

— Як собі радите з робіт­
никами поза сезоном? 

— У віддалі 16-ти миль 
від Союзівки, в містечку Ню 
Полц, с американський ДІВО­
ЧИЙ коледж, в котрому діс 
хоч невелика, але дуже ак­
тивна українська студентсь– 

су 

ся від нас. Вони беріть у– 
часть в українських імпре­
зах, що їх влаштовує грома­
да, як у показах народного 
мистецтва, концертах, тан­
кових виступах. Ці дівчата 
дуже радо приїжджають пра­
цювати на Союзівку, як ті­
льки зайде потреба. З цим 
Нам дуже велика вигода 
поза сезоном, коли у нас 
влаштовують свої підприєм­
ства й товариські зустрічі 
наші добрі сусіди - амери­
канці. 

— Чи, на Вашу думку, 
система вибирання „краль 
тижня" витримала пробу ча– 

- Не тільки на нашу дум­
ку, але така с загальна опі– 
нія наших гостей і прияте­
лів. В першу чергу ми дали 
можливість ставати до кон– 
тесту, краси всім дівчатам, 
які відвідують Союзівку 
впродовж сезону, а раніше 
вибір місс Союзівки був по­
в'язаний з одним тільки ві– 
кендом на який, звичайно, 
приїжджали дівчата з най­
ближчих околиць. Ви ж са­
мі бачили, що минулого лі­
та ми мали „краль тижня" 
і з Канади, і з Чикаго, а цьо­
горічна місс Союзівка похо­
дить з Лорейн, Огайо– Тиж­
нева система зробила 'вибір 
місс Союзівки більш попу– 

'.м Ви будете приємно здивовані і заскоч'ені, коли в цьому літньому се­
зоні привітає Вас, так би мовити, на порозі Союзівки та побажає Вал 
гарних - вакацій ніхто інший, як місс. Союзівка на 1969-ий бік, 18-літня 
красуня, Оля Шуя з Лорсйну, Огайо. Хоч панні Олі прислуговує, без­
платний вакаційний побут на Союзівці, з титулу її „королювання", вона 
добровільно поступила до нас на працю, щоб, як сама каже, - /ерд– 
ще запізнатися з Союзівкою, яку так полюбила. 

Панна Оля вперше побачила Союзівку минулого літа, прибувши сю­
ди на курси українознавства. 17-го серпня 196Н р. взяла участь в тиж­
невому контесті красіеі стала „кралею тижня". Потім вернулася до Ло­
рсйну, де закінчила :і'гарним успіхом середню школу, а під час Свята 
Праці 1968 р. приїхалп'іш Союзівку ще раз, по те, uioft здобути корону 
Красуні Року, ставши наймолодшою місс Союзівкою в історії цих кон– 
тестів, маючи заледве 11 років. 

Панна Оля, дочка п-ства Катерини і Степана Шуіи з Лорейн, Огайо, 
прекрасно володіє українською мовою (не згадуючи англійської.'), на­
лежить до Пласту, грає на піяні й гітарі, цікавиться театральним мис­
тецтвом, та й, очевидно, є членом Українського Народного Союзу. Вона 
прийнята до Огайського Стейтового Коледжу, хоче стати професійною 
медсестрою. На Союзівці мас тепер відповідальну й репрезентативну 
фуункцію, — яка їй так дуже ,до лиця", — приймає та вітає наших 
Вш. Гостей. 

' Є ЦЕ ПРАВДА, А НЕ БАЙКА: 
Jj ДЕ ДАНИЛО, ТАМ І ФАИКА. 

СОЮЗІВКИ ВСЯ ПРИКРАСА -
ЦЕ КЕЛЬНЕРКИ ПАНА КВАС А. 

лярним і атр”активним се­
ред молоді. 

— Ви думаєте, що др ос– І 
таннього вибору місс Сою– І 
зівки не було жадних зас–; 
тережень ? 

— О, ні! Застереження, і 
критика, вияви невдоволен, | 
ня — слушні чи неслушні,) 
— завжди бу,лн і будуть. Ще І 
не вродилося таке жюрі, 
щоб вдоволило всіх кандн– | 
даток, їх матерів, родичів і j 
симпатій! Один член мину­
лорічного жюрі сказав, що 
всі кандидатки були такі 
гарні, що якби його сила і 
право, він поклав би на го­
лову кожній дівчині корону 
місс Союзівки!. . Ми, „з у– 
ряду", підтримуємо його по– 

І душею! 
І К. 

гляд усім серцем 
-вч 

' Добре сталося, що цю по­
лянку колб павільйону ,JCu-
ЩЦ, де стоїть пам'ятник 
fefbMOHoei Іванові Мазепі, 
роботи Сергія Литвиненка, 
освятили й покропили свяче­
ною водою, а то, кажуть, з 
деякого часу довкола того 
пам'ятника творилися різні 
чари-мари та всякі містери... 
Розповідали мені в секреті 
деякі старші парубки, що, 
пібй, той пам'ятник, за їхні: 
Мйгсловами, „помагає на лю– 
бФ'... 
-До речіІя навіть і не ду– 
Л6 гак здивувався, коли по– 
ЧІЇв цю новину, бо то й саме 
Місце, де Пам'ятник стоїть, 
страшенно романтичне! Ту­
ди саме, тією доріжкою, що 
веде попри „Дарницю", наші 
курсанти відпроваджують 
курсанток з українознавства, 
там;, у чагарнику, поміж 
^рібнокорими берізками, то й 
місяць зальотніше світить, і 
сою зівкові зірки яскравіше 
Моргають, ніби закохані фі­
ладельфійські красуні на 
нюйоркських кавалерів... 

ЧАРИ ПА СОЮЗИВЦМ 
(Фейлетон) 

Друга справа, що й сама розповідають 
постать гетьмана Івана Ма 
зепи овіяна такою романти­
кою, як жадна ішиа історич­
на фігура; про це ми знає­
мо з світового письменства, 
від Байрона по Словацького, 
та й немало з трилогії Бог­
дана Лепкого (гляди пер­
ший том ,Мотря"!). Покій­
ний наш гетьман.був не ли­
ше зручний політик і від­
важний лицар, не тільки 
„през шаблю" добував права 
народові, але й був активно 
заанГажованіїй на серцево­
му, сказати б, афронті, навіть 
тоді, коли вже стояв у похи­
лому віці ювілята: 

Врахувавши разом докупи 
всі ці моменти, цілком не 
треба дивуватися, що довко­
ла пам'ятника Мазепі на Со­
юзівці кружляє легенда, що 
він, мовляв, помагає в cep` 
дечних справах... А як пома­
гає, а який спосіб?.. Ото ж, 

коли в місяч 
ну або зоряну ніч притули 
тись до постамента або лиш 
діткнутися його рукою, в цю 
ж мить у вас вливається 
бурхливий приплив юпости, 
бадьорости, надзвичайної я– 
коїсь наснаги! І тут же по­
дають конкретний (fKXKT, що 
стався з одним із менидже– 
рів Союзівки, який, мабуть 
під'чародійним діянням па­
м'ятника, несподівано для 
себе самого — одружився та 
ще до того щасливим бать­
ком став! 

Я, особисто, не хотів би да­
вати цьому віру, поки ще сам 
не мав нагоди впевнитись 
намацально, що так воно є 
насправді, хоч знаю, що по­
дібні випадки траплялись ще 
в Старім Краю. Кажуть, в 
знаній відпустовій місцевос­
ті Кальварія, стояла фігура 
нашого прародича-Адама, 
що мала помагати від болю 
зубів. Хто лиш мав болящий 

зуб, а поглодав трошки ка і 
м'яну статую прародича, -
біль ущухав, якби рукою від– і 
няло! Фігура мусіла митні 
велику популярність в на-\ 
роді, коли (як розповіда-і 
ю'ть очевидці) страждаючі' 
від зубного болю богоміль–^ 
ці повідгризали прабатькові 
людського роду пальці рук і 
ніг,. носа - і пів бороди! 

Я не думаю, щоб така не­
безпека загрожувала пам'ят–. 
никові гетьмана Івана Мазе-\ 
пи на Союзівці, проте ша-\ 
повній управі тієї виховно^ 
відпочинкової оселі Україн­
ського Народного Союзу 
слід би подумати, чи не вар­
то поставити довкола пам'ят­
ника залізну огорожу, —; 
про всякий, як то кажуть, 
випадок... Бо як піде по Мет–. 
рополй слава про чародійну 
йога міць — хто зна, що мо­
же трапитись у весняному 
сезоні, коли ,ло християни­
на приступає", — як казали 
колись у нас, у Бібрецькому 
повіті. 

J. і пер 

ЇХ ЗАДУШЕВНІ БАЖАННЯ . . . 
” . і . Now Soyuzivka suffered and is still suffering 

from growing pains. More people more facilities. More 
water was being consumed. A steel tank capable of 
storing kOO,OOO gallons of water had to be erected, wells 
had to be drilled, new pipe lines laid, more sewage 
facilities, larger electrical services, more pa)`king areas, 
roads had to be paved, air condtioning are problems 
which though partially solved must be further devel­
oped. Our members arc demanding more rooms, since 
Soyuzivka is not able to accommodate ajl who wish to 
stay here be it in the summer or weekends after the 
season." Daniel Slobodian: 

"A Concise History of Soyuzivka" 

,, . , . Тут хочу тільки потвердити слова Д. Сло– 
бодяна, що основною проблемою Союзівки з першо­
го дня її придбання в /9Л? році було те, що цю нашу 
оселю треба було стало розбудовувати, поліпшувати, 
модернізувати стосовно до вимог часу і гостей. Корот­
ше сказавши, Союзівці ніколи не бракувало гостей, 
але завжди був „страх", зокрема в повному сезоні, 
vio забракне приміщень для гостей... Ця кризова про– 
б лема — недостача кімнат і нових будників — За­
гострилася особливо в останніх двог-трьох роках і 
Батько-Союз у своєму ювілейному, 1969-му році, му­
сить її успішно розв'язати для добра цієї нашої 
оселі, що є нашим спільним добром". 

Володимир Квас: 
„Союзівка за 15 років". 

(З Ювілейного Альманихі/ 15-річчя УНСоюзу, 
Українська Заморська Твердиня". 

Є „ТРЕМБІТА" - ЧОМУ НЕМАЄ 
„БАНДУРИ"?.. 

Цього літа Сара Союзівки 
святкуватиме хоч і часово 
скромний, проте замітнші 
ювілей чи ювілейчик: оце 
минає рік часу, як любителі 
барн (а їм ім'я легіон!) сма– 
кують-розкошуються знаме­
нитим налитком — ,,спірнту– 
альннм" винаходом п. Кваси 
під назвою „Трембіта", що 
ного подають гостям в часі 
полуденку або т.зв. „ланчу". 

„Трембіту" підносять на­
ші красні кельнерки з спеці– 
яльио-чарівною усмішкою в 
спеціальних чарках, що їх 
би можна також назвати 
флякончнкамн. тонких, а 
довгих, котрі таки справді 
пригадують формою гуцуль­
ську трембіту! До речі, ці 
чарочкн. вже порожні, мож­
на набувати в кельнерок, як 
сувеніри, в ціні 1-.25 дол. за 
штуку. 

Що „Трембіта" стала 
справді популярною серед 
вакацій них гостей найкраще 
свідчить факт, що в ювілей­
ній ревії Союзівки. виставле­
ній з великим успіхом на за­
кінчення минулорічного се­
зону, була окрема балетна 
сценка, укладу п-ні Олі Іва– 
сівки, спеціально присвячена 

цьому шампанському н'айит– 
коиі! 

Та немає рож без колю­
чок... Чуемо-зачувасмо, що 
вже підносяться голоси кри– 
тнкн-протесту, жалю-невдо– 
волення! 

— Як же це так? — гово­
рять деякі любителі Націо­
нальної бари. - Чому така 
дискримінація?.. Д е собор­
ність?.. Якщо в гуцульська 
„Трембіта", то чому немає 
полтавської „Бандури"? Як­
що український дідлог на 
Союзівці має бути щврнД і 
правдивий, — треба обов'ао– 
ково спрепаруватн ще одно­
го „дрінка" — східнюукра– 
їнського! 

Довідуємось, що п. Квас 
інтенсивно розв'язує цю про­
блему ще з того часу, як вік 
вернувся з подорожі по Ес– 
панії та привіз звідтіль, ЯК 
кажуть, декілька засекрече­
них рецепт на нові „дрінкя". 
Він, кажуть/ по-ночах не 
спить, а все ходить і комбі­
нує щось надзвичайне! Так, 
що не падайте духом, Друзі– 
соборники: в короткому часі 
„Трембіта" матиме свою рід­
ну посестру — ,,BaKHypyV! 

„Трембіпр" 

„ГАЛЕРІЯ" СОЮЗІВКИ 
Під кінець травня ц. р. в 

часі 13-го делегатського з'їз­
ду Українського Лікарсько­
го Т-ва П. А. на Союзівці 
була влаштована в залі бі­
бліотеки і мала гарний ус­
піх однодневна виставка 
нових картин трьох видат­
них українських мнетців-ма– 
лярів:.Якова Гніздовського, 
Любослава Гуцалюка й Ед– 
иарда Козака. Два перші 
мнетці від кількох років за­
числяються до сталих "рези­
дентів" Союзівки, тут вони 
проводять з родинами свої 
вакації, мають свої мистець­
кі „сальонн”,– що стали од­
ною з культ^них атракцій 
нашої киселі. 

Мистець Едвард Козак — 
наш незрівняннй Еко, хоч 
і мас свою літню столицю в 
сусідному Гантері, проте 
тримас тісний контакт із 
Союзівкою, влаштовує у нас 
виставки своїх картин і ав­
торські вечорі, бере особис­
ту участь в розваговнх про­
грамах, допомагає організу­
вати їх та оформляти. Слав­
ні Екові окуляри такі ж по­
пулярні на Союзівці, як си­
ва чуприна (а тепер і боро­
да!) мистця Гніздовського, 
або чемний Ярема, синок 
панства Гудолюків– 

У просторій, прибраній в 
полтавському стилі їдальні 
Союзівки постійно вистав­
ляються картини цих трьох 
мистців, як також, прина­
гідно, твори Ол. Клямка, М. 
Мороза, Б. .Божемського ;а 
іншнх– На з'їзді Яворівщи– 
нн в днях 14-15 червня мав 
тут свою дводневну виставу 
мнетець Тарас Шумиловнч. 

„Галерія" Союзівки — це, 
звичайно, умовна назва, це 
галерія ніде не реєстрована 
і жадним агентом не рекля– 
мована, не мас офіціальної 
ліценції і не дуже її потре– 

мас на меті робити бяон'ес 
на українських мистцях: її 
бажанням с спопуляризува­
ти їхню творчість між широ­
кими колами відвідувачів і 
гостей Союзівки, допомог­
ти мистцям знайти коноу– 
мента їх творчостя– З ціо– 
го кориетають теж і ГОСТІ 
Союзівки, які, перед уеЬі, 
мають нагоду запізнатися з 
кращими зразками нашого 
сучасного о б разотвбрчЛго 
мистецтва, а також придба­
ти картини по дешевшій ці­
ні, поскиїьки управа Союзів–' 
кн не бере за свій труд жад­
ної винагороди. 

„ Т о м у „ , л з л і ^ н я ^ І ^ к ) з і а д 
здобуває собі популярність 
не тільки між своїми, але й 
серед чужинців. До цього 
причиняються в першу чер­
гу ці наші професіоиалістя, 
що тримають зв'язки з аме­
риканськими колами, як та­
кож наше, тут народжене 
покоління і студіююча мо­
лодь. Ось вам один зразок 
такого культурного амбаея– 
ідорства: 

Знана нам усім Із частих 
виступів на Союзівці,. аме­
риканська красуня україн­
ського роду, Мішель Метрін– 
ко, місс ЮСА в 1964-му, році, 
відвідавши недавно наіпу.о– 
селю, закупила для одного 
впливового американця у 
Вашингтоні три картини: 
одну Гніздовського, одну Гу­
цалюка, одну Едварда Коза­
ка. Картини українських 
мистців зробили дуже гарне 
враження на цього амери­
канця і він зацікавив ук­
раїнським малярством своїх 
приятелів, теж виснкопос– 
тавлених осіб . . , В цей с ф ь 
сіб. без великого шумуі Со– -
юзівка робить свою „полі­
тику" — з'еднюс приятелів 
українській справі, ширять 

бус - . . Управа Союзівки не правду про Україну^ 
^ І ^ І І -

ГРОМАДСЬКА ПРАЦЯ НА ДОЗВІЛЛІ 
Знову входимо у вакацій­

ний час, сповнений дозвіл­
лям, відпочинком та скріп­
люванням здоровля. Відкла­
даємо на осінь чималу що­
денних у цьому також гро­
мадських, обов'язків, як засі­
дання, наради й ширші схо­
дини. І добре, що відкла­
даємо. Інтенсивність і тем­
но тутешнього життя, а та­

ке більше і довше від муж­
чин користас з вакаціяябго 
дозвілля. Відділи СУА міня­
ють лиш форми СВОСЇ ДІЯЛЬ­
НОСТІ!, достосову^очи ІЖ' до 
вакаційних'умов, а то й ви­
користовують ці умови. Ось 
два приклади, один з ЯеДОг 
лекого минулого, другий з 
близького вже майбутаьогЬ– 

Два тижні тому нюарксь– 
кож клімат, вимагають „змі– І ка Окружна Рада СУА ва 
ни повітря . 

Але й під час дозвілля не 
всяка громадська праця при­
пиняється. Зокрема не при­
пиняє її наше жіноцтво, л– 

НАШІ МИСТЦІ ГОСТЯМИ СОЮЗІВКИ 

Яків Гніздовський Іюбослав Гуцалюк Едвард Козак 

бралась з численними чле­
нами своїх Відділів на Про­
гулянку на Союзівку, д/і же 
лиш провела час на заслу– 
женному дозвіллі, але також 
улаштувала дуже вдалу Ім­
презу присвячену тнсячелїг– 
тю княгині Ольги. Навіть 
рясний дощ, що скропіио– 
вав свіжу зелень і, — сою– 
зянок з Нюаркшини, - же 
перешкодив в імпрезі, ані 
не попсував радісного нас­
трою учасників. До успіху 
цієї імпрези багато пря?чн-
нилася дбайливість господа­
рів Союзівки та увічливість 
дівчаток, що в літі тут пра­
цюють. Потім відбувся у ве­
ликій залі святочний Обід, 
якого настрій на довго зали­
шиться в пам'яті всіх учас­
ників, чи радше учасниць. 

А ось дріїгті приклад жі­
ночої активностн на дозвіл­
лі. В неділю, 13-го липня ц. 
p., на Цій - же самій Союзів– 

(Закінчення на crofk ^Щ . 



ш 
ВЕСІЛЛЯ ПА СОЮЗІВЦІ 

Ясна - ооняшна неділе, отаросткна Ольга Сливка з 
Йю Иорку. Молодят^, одер– 22-го червня 1969 p., зали 

шиться на все життя в na­
if яті і в дорогих споНивах 
щасливої пари молодят, Ок­
сани з Коропеїв та Оснпа 
Слнвків, які стали того дня 
лід вінець в лісовій церков– 
t|i св. Володимира, на такій 
прекрасній літньою порою 
.г– Ооюзівці– 
- Оксана, дочка д-ра Оснпа 
і д-ра Ольги Коропеїв, із 
ЗПквтутсет, Р; Ай–, закінчила 
Ш червні цього року Пратт 
Іастйтлг, завзята пластунка, 
учасниця пластових таборів 
Із шостого року життя, два 
останні літні сезони працю­
вала на Сокхзіїщі, де й піз­
нала свого н а р є ченого 
Осип, син ІКІ. Іллі та Аннн 
рлнвків із Квінсу, Е И„ 
теж закінчив студії, здобува­
ючи ступень магістра з біо– 
'Хемії, працює в дослідних 
лабораторіях Geigy Company 
4 одночасно приготовляєть­
ся до докторату– Обоє Ок– 
сана й Осип с членами Ук­
раїнського Народного Сою­
зу. 
'' Дружками і дружбами на– 
ших молодят були: Аріядна 
Отець і Мнрон Сливка (брат 
^молодого), Рома Романюк 
(місс Союзівка на 1968 рік, 
наречена брата молодої, 0-
лега) і Андрій Навроцькии, 
Марійка Кріль і Ярослав 
Летко, Софійка Коропей і 
ррест Коропей. Молодят 
звінчали й поблагословили 
на нову дорогу життя о. 
Іван Мак і. парох Союзівкн, 
о. Любомир Гузар. Під час 
весільних відправ вирізняв­
ся своїм гарним баритоно­
вим, голосом, між іншими 
співаками, інж– Богдан Лех– 
нан; -f" 

Після вінчання численно 
зібрані гості перейшли до 
клюбу „Веселки" на кок– 
тейл, а потім до великої, кон– 
цертрвої залі „Веселки" на 
весільну гостину. Гостину 
відкрив молитвою і побла­
гословив дари Божі парох 
Союзівки, о– Любомир Гу– 
зару потім виступив із сло– 
вом привіту молодятам, ба­
тькам і гостям весільний 
староста, д-р Ярослав Коро­
пей. Оркеетра Союзівки, піц 
К^ерійянцтвом п-ні– Ірени Біс­
куп, заграла ,Ллогії Літа" 
і вся весільна громада під­
няла келихи, за щастя, здо­
ров'я, щасливі І многі літа 
молодої парн. Від імені ба­

жали благословення від Свя 
тішого Отця Папи Павла 
Шостого і від їх Блажен­
ства Верховного Архиспис– 
копа Кардинала Иоснфа з 
Риму. 

Наспіло чимало привітів 
телеграм, з котрих відчита­
но лише деякі, як напр. від 
о. д-р Івана Хоми, особисто­
го секретаря їх Блаженства 
Кардинала Йосифа, та від 
Крайового Комітету, Україн­
ського Визвольного Фонду, 
що на його потреби д-р 0-
снп і д-р Ольга Коропеї 
склали 500 долярів із нагоди 
вінчання їх доні. Другу та­
ку пожертву, в сумі 500 до­
лярів, склали, батьки моло­
дої на Український Католи­
цький Університет у Римі. 

Під час гарної весільної 
гостини особисто забирали 
слово й складали привітан­
ня д-р Богдан Шибунчак, 
голова Українського Лікар­
ського Т-ва Північної Амери­
ки, приятель родини панс­
тва Коропеїв, д-р Іван Кн– 
знк, інж. Василь Захаркевнч 
з Монтреалю, п. Іван Зу– 
бальський і ред. Василь Кач– 
мар, голова Комітету за Па­
тріархат УКЦерквн. На свій 
веселий спосіб вітали моло­
дят і всю весільну громаду 
добрі приятелі панства Ко­
ропеїв, наші письменники -
гумористи, Микола Понеді­
лок та їв. Керницький (1-
кер)– За всі слова привіту 
й бажань дякували гостям 
і промовцям батьки молодої 
й молодого - д-р Осип Ко­
ропей і п. Ілля Сливка, вис­
ловлюючи при цьому окре­
му подяку й признання У– 
праві Союзівки за її допо­
могу у влаштуванні цього, 
направду незабутнього ве­
сілля. 

Під час вінчання н гости­
ни особливо відчувалася не­
присутність „ще одного Ко– 
ропея" — брата молодої 1 
сина панства Коропеїв, сот­
ника Американської Армії, 
Олега Королея, який уже 
вдруге відбуває свою війсь­
кову повинність на вістнам– 
ському фронті. В часі гос­
тини часто згадувалось йо­
го ім'я до нього лішули 
думки батьків, сестри і на­
реченої з одним задушевним 
бажанням -щобвів^щасли­
во вернувся з війни Г”теж 

„Український День" у Лясаль Коледжі 
/І Філадельфії 

Ювілейний заклик Головного Уряду Українського Народного Союзу звучить: ,JB по­
шані до старших — лицем до молоді!" Цей клич здійснюється на Союзівці від самих 
початків існування тієї нашої оселі. Тут шанують і поважають старших віком і заслу­
жених союзових піонерів, але й присвячують велику увагу „цвітові народу та його 
красі" — нашому молодому поколінню, що на нього з наділю звертаються очі всієї на­
шої спільноти. На фото: учасники першого З'їзду працівників Союзівки, що від­
бувся тут восени минулого року. Цс одні з тих, що продовжатимуть народну працю, 

започатковану основоположниками нашої організації 75 років тому. 

Відвідний для ширшої пуб­
ліки — т. зв. "Open House", 
який Лясаль Коледж влаш­
товуй кожного року, цього 
року припав на неділю, 27 
квітня. Користуючись запро­
шенням, пересланим проф. 
Ю. Перфецькпм, дорадником 
Слов'янського Клюбу, 98-ий 
Відділ Союзу Українок Аме­
рики використав цей день 
відвідин і оглядин Лясаль 
Коледжу для влаштування 
української виставки та про­
ведення певної програми. 
Крім слов'янського клюбу, в 
цій імпрезі взяло участь ще 
49 інших клюбів. Шкільна 
преса повідомила, що Ко­
ледж гостив коло 3,500 відві­
дувачів. 

98-ий Відділ, який об'єд­
нує молодих пань, провів, 

НАШІ КРАСУНІ 

ГМісс Союзівки в pp. 1956-1969) 

і. ТАМАРА САГАЙДАЧНА 
2. ЛЕСЯ ВАСЬКІВ 
3. ВАРВАРА СКРОБАЛА 
.). ДЗВІНКА КРАВЦІВ 
5. НАНА ОЛЕСНИЦЬКА 
6. ОРИСЯ МАЧУК 
7. ЛАРИСА РОГОВСЬКА 
8. МАРІЙКА КОМАРНИЦЬКА 
9. ВІРА КОТЕЛІВЕЦЬ -

10. КАМІЛЯ ГУК 
11. МАРІЯННА СУХЕНКО 
12. АНД РЕЯ КЕИВІДА 
13. РОМА РОМАНЮК 
И,. ОЛЯ ШУЯ 

40-річчя ОУН-ОДВУ в Сиракюзах 

тьхів і родини молодого ві-jckopo станув під вінець на 
^гала молодят і гостей панМ рідній Союзівці! 

і ГРОМАДСЬКА ПРАЦЯ НА ДОЗВІЛЛІ 
- , ; (Закінчення 
TJi,' відбудеться інша жіно­
ча імпреза, що її підготов­
ляє жіноцтво місцевого, не­
давно створеного 89-го Від– 
Ділу'СУА - Д л я членок цьог 
го вдіттонк^нського. Відділу 
час:'вакацга де справжній 
час'. ^З!кв. Адже тільки 
впродовж двох вакаційянх 
місяців цей, поневолі, неве– 
лкчкнй 'Відділ, мас ногоду 
нав'язати контакт з широ­
кими колами жіноцтва (та 
;й не тільки жіноцтва), що 
відвідують Союзівку і про– 

,і водять тут свої найкращі 
дні і тижні в році. Отож у 
недайеку вже липневу не– 

іділю' на Союзівці, в її ве­
ликій залі, відвіюється ве­
ликий, вахаційний показ 
жіночої модерної (не істо­
ричної!) ноші. Двадцять, дів­
чаток щоб повторити за 

„Івасем: - Ікером „двадцять 
красних панянок'') пока­
жуть широкій союзівковій 
публіці півсотні моделі в, від 
купелеаюго а л я ж о вого 
вбрайня до дочірних суконь. 
Вакаційкі та осінні моделі 

ĵ `aKC t̂ будіть заступлені на 
.цьому показі. Окремою а– 
"тракцісю -показу будуть 

із crop. З-оЧ) 
зразки пристосування укра­
їнської традиційної вишив­
ки до модерного одягу, як 
для старших, так і для мо­
лоді. Крім показ)' пані - со­
юзники з Кергонксону готу­
ють ще якусь, досі строго 
бережену, атракцію яку ма­
буть відкриють на самій ім– 
презі– Знаємо лише, що показ 
моди проходитиме „на весе­
ло" й що участь у ньому 
братимуть не лиш самі со­
юзники. А після показу, що с 
вже традицією Відділів СУ– 
А господині гоститимуть гос­
тей кавою та солодким, 
„гом-мейд" печивом. Чи не 
варто для самого тільки цьо­
го показу прибути в той час 
на Союзівку?. Тим більше, 
що прибутком з показу пла­
нують місцеві союзники збі­
льшити фонд будови місце­
вої церкви Пресвятої Трій­
ці. 

Ось дві вакаційні імпрези, 
два зразки корисної громад­
ської праці на дозвіллі. Чи 
не варто їх наслідувати для 
добра громади і власної роз­
ваги 1 

Ірена Падох 

ЛЬВІВСЬКА МОЛОДЬ ВРЯТУВАЛА ВІД ЗНИЩЕННЯ 
РЕШТУ СТАРОВИННОЇ ВЕЖІ 

Молоді мистці - випускни­
ки та ініціятивна молодь 
Львова відкрили, що на вул. 
„Комсомольській" у підзе­
меллі дому число 34 збере­
глись рештки старовинної 
вежі. Вони наполягли на то­
му, шоб правління міста по­
годилось на їхню пропози­
цію переобладнати підземел­
ля л вежею під кафечи бар. 
„Радянська Україна"' з 21 
червня писала, що бар з до­
помогою архітектів уже об­
ладнано: у тій напівкруглій 

вежі, поділеній на дві час­
тини, „встановлені старовин­
ні гармати, над дерев'яни­
ми столами — ліхтарі– Ува­
гу привертають мужні кар­
бовані обличчя воїнів Дани­
ли Галицького і напис, узя­
тий з літописних джерел: 
..Ви славен. Львове, був, сси 
і будеш", а під написом - -
щити з цеховими знамена­
ми кравців, будівельників і 
ганчарів. З вікон верхньої 
частини бару відкривається 
вид на верхів'я Високого 
замку''. 

Відділи ОДВУ і Україн­
ського Золотого Хреста в 
Сиракюзах відзначили 40-
річчя ОУН-ОДВУ незвичай­
но урочисто. Ювілейні свят­
кування мали характер бен­
кету і концерту, відбулись 8 
червня в Українськім Народ­
нім Домі. На свято прибуло 
чисельно громадянство на­
шого міста, багато гостей з 
Рочестеру, Ютики й ін., які 
по-береги заповнили досить 
простору залю УНДому. Го­
лова місцевого Відділу ОД­
ВУ М. Середовнч, у ролі 
тостмайстра 'виступив з 
коротким словом, підносячи 
великі заслуги ОУН в жит­
ті українського народу та 
ролю і значення заслуженої 
Організації Державного Від­
родження України в ЗСА. 
Короткою мовчанкою вшано– 

| вано пам'ять померлих чле­
нів ОУН і ОДВУ. 

Святкову промову виголо­
сив ред. Я. Гайвас. Доповідь 
була дуже вдала, відзнача­
лась цікавим підходом до по­
ставленої теми, свіжістю і 
глибиною думок та силою 
переконливої аргументації. 
Справжньою атракцією свя­
та' був гостинний виступ ан­
самблю „Дунай" із Сант-Ке– 
терннс, Канада. Ця молода, 
рухлива і незвичайно добре 
вишколена мистецька одини­
ця, нараховує понад 60 ви­
конавців, зачарувала орняв– 
ннх своїми поодинокими 
продукціямн. Ансамбль цей 
складається із дівочого, чо­
ловічого і мішаного хорів й 
танцювальної групи. Кожна 
група 'має своє питоме мис­
тецьке обличчя, кожна має 
свої незаперечні мистецькі 
вальорн. голосово цілий хор 
добре презентується, а тан­
кова група у деяких танках 
(„Гуцулка", „Марина") пря­
мо незрівняна. Дириґентці 
хору п-і Павлович вручено 
китицю рож, захоплена пуб­
ліка викликала мистецького 
провідника п. Бігуна, хорс– 

До „Кссні"-небоги 
Добрі всі дороги: 
Зблизька чи здалека 
На виставу ЕКА! 

Виставка картин 
ЕДВАРДА КОЗАКА 

аікривасться в Гантері, Н.И., в пансіоні ,Дссня", 
)-го липня ц.р. 

Відкрита ціле літо! 

ографа и. Самця і керівника 
музики п. Малаховського. 

Після перерви розпочався 
бенкет молитвою пароха ук­
раїнської католицької церк­
ви, о. шамбеляна В. Середо– 
внча. Під час бенкету тост– 
майстер М. Середовнч відчи­
тав ряд привітів. Вирізнити 
треба привіт від заслужено­
го діяча проф. О. Грановсь– 
кого і від проф. д-ра Б. Гна– 
тюка, голови Централі ОД­
ВУ. М. Середовнч привітав 
також приявннх на залі реп­
резентантів організацій" і то­
вариств, яких було біля 
двадцяти. Зворушливим мо­
ментом під час бенкету було 
відзначення медалями зас­
луги членів-піонерів ОДВУ, 
якого довершив член Цент­
ралі ОДВУ Я. Гайвас у това­
ристві п-і М. Повх, членкині 
Централі УЗХ. Відзначені 
були: Гаврпїл Туркевич, І. 
Пігуляк, В. Осухівський, А. 
Костів, В. Прибила. О. Шмо– 
калюк, І. Лущак, Л. Залесь– 
кнй і М. Дидик. Відзначено 
також двох заслужених 
членкинь Українського Зо­
лотого Хреста В. Матвійчук 
та Т. Шкляренко. Бенкет за­
кінчено молитвою, яку про­
вів парох укр. православної 
церкви о. П. Шпірук. 

„Дунай" виконав ще кіль­
ка пісень і танців, і свято 
закінчено відспіванням ук­
раїнського національного 
гимну „Ще не вмерла Укра­
їна". За так вдале свято на­
лежиться цризнання усім 
Членам місцевого Відділу 
ОДВУ, жіноцтву із УЗХрес– 
та за працю і труди в підго­
товці бенкету, та головному 
кухареві М. Кривому. 

Ярослав Велично 

Читайте українські книжки 
І газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіто 

— це сила 

при співпраці президії Сло­
в'янського Клюбу, інтенсив­
ну підгОтову до свого висту­
пу. 

Наша програма відбулася 
в одній залі, удекорованій в 
етилі українсько? вггаЛЙЙ. В 
ній були репрезентовані різ­
ні роди народного мистецтва". 
Крім кераміки, писанок, ки­
лимів, ікон, різьби та біжу­
терії, були виставлені стиле­
ві вишивки, строї і т'.п. 

В межах програми відбув­
ся цілоденний показ писан­
ня писанок. Українська му­
зика з платівок створювала 
дуже милу атмосферу. Член­
кині Відділу виступали в різ­
них своїх ролях в народних 
строях, або в суконках з ви­
шивками. Наші пані часту­
вали численних гостей укра­
їнськими стравами. 

Коледжова комісія оціни­
ла нашу програму та її ви­
конання за найкращу з усіх 
і наділила нашим молодим 
паням першу нагорещу. Та­
кож Департамент мов при­
знав нашим паням і свою 
першу нагороду. Це взагалі 
був перший випадок в істо­
рії Лясаль Коледжу, щоб од– 

І ЩО СПІВАЮТЬ 
КОБЗАРІ 

Вперше за багато років у 
Києві зібралась ..група коб­
зарів, я!кі не живуть з кон­
цертів, їхній идкавий кон­
церт відбувся в . ' переповне– 
ЯІй– залі будинку Опери та 
балету. Найстарішим між 
,кобзадів^анд)'рнстів був 75-
річний блександер Марке­
вич із Білої Церкви. ,8b.` 
дянська Україна" зДб черв­
ня інформувала, що всім ду­
же сподобався „Кобзарський 
марш" у виконанні Євгена 
Адамцевича й ін, речі, а та­
кож „гаряче була сприйня­
та „Дума про комсомол"... 
Концерт кобзарів відбувся з 
ІНІЦІАТИВИ Українського Хо­
рово-музичного Товариства, 
В репертуарі „були старо­
винні кобзарські думи і тво­
ри пра наше сьогодення", 
большевицькі агітки, 

на група здобула дві перші 
нагороди. 

Усім паням цього наймо­
лодшого 98-го Відділу СУА, 
які виявили особливо велику 
активність і жертвенність у 
підготові й проведенні про­
грами, належить подяка і 
признання. 

Стефанія Зйб'лікевич , 

КОМУНО - КИТАЙСЬКА ПРЕСА ПОДАЛА з обурен­
ням вістку про совстськНй плян — сприяти створенню ко­
лективного пакту безпеки різних нейтральних держав Пів­
денної Азії з виразним вістрям проти Комуністичного Ки­
таю. 

ч 

Плнваки готові до старту на одному Із перших запливів 
змагань, переможці якіїх одержали медалі УНСоюзу та 
грамоти забезпечення в УНСоюзі від Окружного Комітету 

Відділів УНСоюзу в Нюарку. 

Нема то як на Союзівці! 
О селі 

Українського 
Народного Союзу 

в Кетскнльськлх горах 
біля міста 

КИРП)НКСОН, н . я / 

„ВЕЛИКИЙ ВІКЕНД"^ 
4-го липни 

(ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТИ) 
ПРОГРАМА: 

ЧЕТВЕР, 3-го ЛИПНЯ 19G9 р. - ^ , – 
год. 8 . 0 0 -

Відзначення Дня Незалежности А 

год. 8 :80— 

Ніч під Івана Купала.^, 
Беруть участь учасники дівочого табору під 
управою п. 3 . Періг - ш 

год. 10:00 -

Забава 
,. І., 

Оркеетра „Союзівки" під кер. І. Біскуп 
П'ЯТНИЦЯ, 4-го ЛИПНЯ 1969 р. 

год. 8:80 -

Виступ Хору „Сурма" 
Рочестер, Н.Й.,дир. Евгея Пасіка 

год. 10:00 -

Забава 
Під час ЗАБАВИ буде вибір 
„КРАЛІ Т И Ж Н Я " СОЮЗІВКИ, 
якігй теж відбуватиметься кожної п' 
під час забав в липні і серпні. 
Оркеетра „Амор", співає L Раковсяййі 

СУБОТА, 5-го ЛИПНЯ 1969 р. 
год. 8 : 8 0 -

Виступ дівочого терцету „Троянди^ 
Торонто. Л. Мороз, X. Гараоовська, Л. Дер-І 
біш, муз. кер. X. Гарасовська 

год. 1 0 : 0 0 - ..^,–; 

Забава 
Оркеетра „Амор", співає: І. Раковськйй, 
А. Дербіш. 

,Конферансіє: 

ВОЛОДИМИР ГЕНТИШ 

ЗАБАВН з ТАНЦЯМП 
при звуках оркестри „АМОР" та Оркестри 

„СОЮЗІВКИ'' під кер. І. Біскуп 
Телефон Союзівки - (914) 626-5641 

Удраштелі Ішилшої, Болодшшр Квас і Данило Сдободан, a.,,anaifeio" драптнцкіп, затрушених в нашіїі оселі шшулого лий. 



`b-Ж СВОБОДА, СЕРЕДА, 2-го ЛИПНЯ, 1969 1 
НЮЙОРКСЬНА „КАРАВАНА" 

В українській мові прий­
нялося перське слово ,,ка­
раван". Слова „каравана" 

.ще ЯКИЖІҐАТЬ років тому не 
існувало:-За ці роки воно 

. набуло права громадянства 

. і серед українців Америки н 
.Канади. Мабуть, немає тут 
Газети, яка б раніше чи пі­
зніше не повідомила, що 

. вже „Каравана" — співає!" 
Мова про молодий укра– 

.,Віськяя квартет „Каравану", 
,.що постав 'п'ять років тому 
.в М. Ірвінгтоні під Ню Пор– 
чом. Д о його складу ввій 

. ціла молодь: композитор 
„Михайло Длябога. співаки, 
..музики І самодіяльні поети, 
.творець йелодій В. Бемко, я– 
.кяй був мистецьким керів– 
іЖиком, Л. Калинич і М. 
Гельбік. Підсилювана елек­
тричним струмом гітара, 

- кілька бубонців вишколені. 
зіспівані, піоля довгих і 

: втомлюючих тренувань го­
лоси, та чутлива молода пі– 
яністка-акомпаніятор Марія 

'Геча — \ ,и^ склад „Карава– 
``ifa". Квартет постав у Ірвінґ– 
' тірні, але 3Jfc останні успіхи 
його можна вже сміливо на­
звати Нюйор^ькнм Укра­
їнським Квартетом. 
` Чому іміґраяти і їх на­

щадки з такою жадобою на– 
-існнулйсь - На сантименталь– 
Йнй безконечно довгий „Ру­
їни н чок", мелодійні, але не– 
прнсмно-сльозливі „Київські 
каштани" і навіть на росій– 

^Ські пісеньки в "українсько– 
г'му перекладі, з заволзькими 
лпідвяваннями? Бо природа 
Дно терпить 'порожнечі. Якщо 
^українсь,кі иоетя і компози­
ті тори у вільному світі не TBO-
ирягь нічого, або ж дуже ма– 
Нл'о. в дІляжЦї музики легко– 
2го жанру, ,то її привезуть на 
яенедорзі з-за океану. При 
Ячому. привезуть часто в та­
рній .переробці, що годі й ро­
з ібратись! Так було з „Піс– 
^нею про Марічку", складе– 
''ною українськими політич– 

в іншому, зміненому цілко­
вито, варіанті, як любовну 
пісеньку. 

„Каравана", можливо, й 
сама не свідома того, в який 
наступ і, одночасно, протил 
наступ вона вирушила,- а ви­
рушила ця молодь у чудову 
мандрівку новими стежками 
української культури! Як у 
господарстві - все потрібне, 
так і у великому господарс­
тві нашої музично-вбкальної 
культури' потрібні не лише 
опери, а й .Львівські ночі". 
„Недокурок", „Осіннє сон­
це" з прегарними словами 
М. Рильського, індуська тра­
вестія „Молитва до сонця" і 
прегарно змодернізована зді­
бним камлозитором Б. Бем– 
ком лемківська пісня „Ой 
верше, мій верше". Не вга­
вали оплески цього року в 
залях у Рочестері, Пассейку, 
Сирахюзах, Боффало, Філа­
дельфії, Торонті, Трой, Чи­
каго і навіть аж у Міянеапо– 
лісі, куди літала таланови­
та П'ятірка, і всюди в залях 
було повно молоді– Для на­
родженої, і'зростаючої серед 
американсько - каяадійських 
обставин української моло­
ді, яка с одночасно і амери­
канською, або канадійською 
молоддю, дзвін гітари і лег– 
козмінні ритми пісень, але 
українською мовою та ще 
здебільшого і з українсько– 
ю тематикою. це щось 
таке зрозуміле і своє, як для 
вродженого наддніпрянця „І 
шумить, і гуде",' чи для на­
родженого в Галичині „Ган– 
дзя". Є відомості, що й су­
часній молоді в Україні по­
добаються пісні й виконан­
ня квартету ..Каравана", ви­
ступи якого вже не раз пе­
редавались, заходами п. Во­
лодимира Сохана, через 
„Голос Америки" в Украї­
ну. Поточна українська за­
кордонна преса багато разів, 
і завжди позитивно, відгу­
кувалась на концертові тур­
не „Каравани". Тижневик 
„Новий Шлях" з 31 травня 

Матура Школи Українознавства 
у Нюарку, Н. Дж. 

^ннми засланцями в Сибіру 
щ–— за кордоном її піднесено 
Jf : ! 
-г "^Ф^ . ,-.чЧВКІ^.г.''чДИ^і(. .і^^^Щіч.,^-^ШЩ^лг. ^^ЩЩЩі+^^^^^Rt^ :^-ІД^Р^ 

У в а г а ! Літникн-Вакаці їші іки і 
У К Р А Ш С Ь К А М И С Т Е Ц Ь К А Г А Л Е Р Ш 

Т Е Т Я Н И і В О Л О Д И М И Р А Б О Г А Ч Е В С Ь К И Х ^ 
презентує 

ТВОРИ УКРАЇНСЬКИХ мислив 
в американськім мистецькім центрі"" 
В КЕТСШЛЬСЬКИХ ТОРАХ 

"X1PVA. GALLERY" 
191 T i n k e r St., Woods tock , `N.Y. 
нж шл. 212, від ФЬгіцП. Тел. (914) 670-3822 

Український Золотий Хрест 

Школа Українознавства 
у Нюарку існує вже довгі 
роки і належить до одної з 
найбільших і найкращих 
шкіл в ЗСА. Як і щороку, 
так і в цьому році ця Шко­
ла випустила нових абіту­
рієнтів. Цьогорічна група 
була найбільшою в історії 
існування згаданої школи. 

Іспит зрілости здали: О– 
лександер Яворський, Оле­
на Тнлко, Христива ОкреП– 
ка, Христииа Сенежак. Сте– 
фа Король, Михайло Козю– 
па. Хрнстина Гординська, 
Люба Ґенсьор, Юрій Чиров– 
ський. Анна Курнявка, Нес– 
тор Голинський, Роксоляна 
Мнцьо, Валерія Величковсь– 
ка, Андрій Стефанівський, 
Тарас Ліщинськнй, Лариса 
Сиґіда, Марта Авднкович, 
Адріян Баранецький, Вірля– 
на Ткач, Василь Гнатів, О– 
рест Мандрусяк, Лярнса 
Мельник, Мотрія Шаране– 
внч, Віктор Яворський, Ро– 
ма Ляшевнч, Андрій Бура– 
чинськнй. Орест Бігун. 

З нагоди успішного закін­
чення Школи Українознав­
ства влаштовано в суботу 8 
червня ц. р. в Укр. Нар. До– 

— влаштовус — 

на ОСЕЛІ О Д В У їм. О Л Е Г А О Л Ь Ж И Ч А 
в Л І Г АНТОНІ, Па. 

| Л І Т Н І ТАБОРИ М О Л О Д І УЗХ 
Українська молодь у віці від 6-15 років матиме змогу 

г провести свої літні шкільні вакації серед прекрасної при 
роди, на українській оселі з модерним басейном, під 

доглядом досвідчених виховвиків. 

Початок Хлоп'ячого і Дівочого Таборів 

в п'ятницю, 4-го липня 1969 
Адреса табору: 

Ukjrainian Homestead, R.D. 2. LehlgHton. Pa. 
Інформації і зголошеїсш: 

в; ,' ФІЛЯДЕЛЬФІЯ і ОКОЛИЦЯ 
Otaalnakyj Zoloty Chreet, 515 W. Glrard ЛУЄ,, Phila., і 

ц і Pa. Щ23. Tel.: (L-215) PO S-9471 
| Ї 

Мгч. 'Ralsa Kiidela. 30-24 - 19th Street, Astoria, L.I.. 
N.Y. Tel.: (212) YE 2-6252 

йАятаїор і околиця 

ц. p., для прикладу, у фахо­
вій рецензії, на жаль, підпи­
саній лише ВЛ, вважас за 
дуже позитивне явище, що 
„Ансамбль працюс над сво­
їм власним, оригінальним 
репертуаром. Можна споді­
ватися, що з часом і досві­
дом цей репертуар буде що­
раз кращий. Примітивізація 
текстів пісень, головно жар­
тівливих, надав пісням осо­
бливого ефекту І спрнемли– 
вости у публіки, але примі­
тивність тексту повинна' бу­
ти тільки сповидна. При 
нарратнвному способі пода­
чі пісні легкого жанру май­
стерність слова і глибина 
думки (при її формальній 
примітивності) це дуже ва­
жлива і нелегка справа". 

Останнім часом із складу 
квартету вибув Б. Бемко, 
але вже на його міедедри– 
був І. Шугавг-втдбмий із те– 

^Ширальних виступів у Ню 
"^чТорку. Оновлення кожного 

ансамблю важливе, а може 
від часу до часу й необхід­
не, як і оновлення поетично-
музичної автури. Тепер „Ка­
равана" підготовляє новий 
репертуар. І чим важче пра­
цюють М. Длябога, О. Гель­
бік, І. Шуган, Л. Калиинч 
та піяністка Марія Геча, 
тим більше будуть вражені 
слухачі легкістю і красою 
їх співу та музики. Можна 
припускати, що нашу моло­
ду „Каравану" будуть за­
прошувати не лише під час 
сезону, а і влітку — на та­
бори молоді, на зустрічі 
земляцтв тощо, як це, було 
на Літературно-Мистецько– 
му Ярмарку в Ню Иорку, на 
з'їзді Яворівців на Союзівці, 
чи на балю випускників 
Рідної Школи в Клівленді. 
Сучасна „Каравана" послу– 
говусться не верблюдами се­
ред пустельних пісків, а 
наймодернішими реактивни­
ми літаками: більшість її 
членів працюють, тож після 
радісного легкого концерту, 
не раз за сотні мель від Ню 
Иорку, треба ще встигнути 
в понеділок До буденних за­
нять. Таке навантаження 
дійсно може витримати тіль­
ки молодь. РадІсмо цією об­
дарованою молоддю й бажа­
ймо найвищого лету в нео­
сяжному небі української 
національної культури. 

Леонід Полтава 

і Mr. ВІНІ Мгя. О. Zlnkewyrh 
1052 Circle Dr., Baltimore 27, Md. Tel. (1-301) 242-9409 

ПОЯВИЛАСЯ ДРУКОМ МОНУМННТХЛЬНА КНИГА 

У А ВОЛЮ У К Р А Ї Н И 
історичний Збірник УСС 

В 50-ЛГГТЯ ЗБРОЙНОГО ВИСТУПУ УКРАЇНСЬКИХ 
. СІЧОВИХ СТРІЛЬЦЮ ПРОТИ МОСКВИ. 
Це )вйеументальннй збірник історичних праць, спо­

гадів; .– мжтеріяліві документів, біографій і бібліографії 
джерел.Л,історІГ УСС. 

Змн?5' Вступне слово. Визвольна Ідея УСС. Підгото– 
ва до позкйцг. Стрілецький шлях. Дмитро ВІтовськяЙ. Ма– 

SBKa. Лрфия: Стрілецька пісня. Документи І матеріяли. 
риміткгі .(біографії). Показник Імен. Бібліографія дже­

рел до'історії .УСС. 
Офо^ткнигв 008 сторін великого формату, П сторін 

1а 185г"Чжптлинамн. Гарний папір; люксусова оправа. 

Замовленая | належність чеками або поштовими пе­
реказами слати на адресу: 

мУв Ірвінгтоні спеціяльне 
гіриняття для наших гордих 
ґрадуаиток-градуантів, їх­
ніх учителів та родичів. 
Пркняття влаптгував спеці­
альний' Комітет „ Р і д н ої 
Школи" у Нюарку. 

На прилиття прибули гор­
ді із своїх дітей родичі За­
сіли всі за гарно застелени­
ми столами. Засіли і почесні 
гості ЗА ,.презн діяльний'' 
стіл. Під оплески родичів і 
гостей увійшли на залю на' 
ші ґрадуантки і градуанти. 

П. Д . Ліщинськнй відкри­
ває свято і просить до слова 
директора Школи проф. М. 
Чнровського, який в корот­
кому слові вітає своїх учнів 
і батьків, та просить до сло­
ва проф. Михайла Лнсогора 
з Ню Иорку, інспектора 
Шкіл Українознавства при 
Шкільній Раді УККА,Проф. 
М. Лисогір передає привіт 
від д-ра Е. Жарського, голо­
ви Шкільної Ради, і гово­
рить, що „раз добром нали­
те серце — не прохолоне". 
Значить, що защіплена лю­
бов до рідного народу тим 
дітям в тій школі залишить­
ся назавжди. Проф. Ж. Ли­
согір роздав при цій нагоді 
нашим градуатам свідоцтва. 
. В імені абітурієнтів гово­
рив Нестор Голинський. Від 
батьків забрав слово д-р Я– 
рослав Ляшевнч. П. Нестор 
Ходновський виступав з ра– 
менн нюаркської „Рідної 
Школи". Проф. Д . Горнят– 
кевич, бувший учитель і ди­
ректор школи, промовив до 
своїх бувших учнів, згадав­
ши приємно проведені 3- ни­
ми хвилини — зворушений 
дякував їм, що не забули за 
нього. Говорили дальше: 
д-р Кость Кисілевський і па­
ні Люба Коленська, опікун­
ка кляси абітурієнтів. 

Все було гарно. Було що 
з'їсти, гарно застелені, сто­
ли. Був і так званую' стіл 
„Президії" і за тим столом 
почесні гости Бракувало 
Тільки за тим столом духов 
ного провідникіи—брак; 

. лам-– священика. А на мою 
думку ,там повинен був бу­
ти священик, тому; що цю 
імпрезу влаштовувала шко­
ла, школа українська, для 
українських дітей. Про це 
араяжерн згаданої імпрези 
повинні були подбати. А як­
що були в цьому якісь пе­
решкоди, то тут хтось з тих 
аранжерів повинен був под­
бати, щоб перед обідом про­
вести молитву. В гарній, 
культурній українській хри­
стиянській родині перед обі­
дом всі стають і батько про­
водить молитву. Це саме 
повторюється і після обіду. 

На превеликий жаль, не 
було цього на згаданій ім– 

Спільне Свячене Українських 
Організацій Визвольного Фронту 

в АстОрії 
S 

В неділю 4 травня ц. р. 
в домі СУМА в Асторії-з іні­
ціативи 25-го Відділу ООЧ– 
СУ. спільно з Жіночою Ор­
ганізацією ОЧСУ та Органі­
зацією СУМА, після підго­
товки спільним комітетом, у– 
'лаштовано перший раз в Ас– 
торії Спільне Свячене длл 
членства и гостей. При на­
критих столах із СИНЬО-ЖОВ­
ТИМИ квітами засіло член­
ство н гості у вщерть випов­
неній залі. За президіяль­
ний столом були о. парох 
Б– Андрєйчук, ЧСВВ, та 6. 
Іляріон Бенеднк–. ЧСВЗ. 
представник ГУ ООЧСУ д-р 
В– Нестерчук. керівник свя­
ченого мгр. Вол. Левенсць. 
п-ні Люба Чайковська, рсд. 
Данило Чайковськнй, п-ні, 
Анна Піх, голова ОЖ ОЧСУ 
в Асторії. ВІТЮК Іван — бу– 
лавннй Юнацтва СУМА в 
Дсторії. проф. Пауліна Дан– 
чук. Василь Наум - голо­
ва 35 Від ООЧСУ й інші. 

Свячене відкрив голова 0 -
ОЧСУ Вас. Наум, попросна– 
рін о. пароха Б. Анд'рейчука 
гіосвятнтн дари, т о він вчи– 

Д. Чайковськнй теж виго­
лосив у веселій формі ко­
ротеньке слова. Професор 
Школи Українознавства СУ­
МА в Асторії п-ні Паулниа 
Данчу,к вказала на значен­
ня плекання українських 
традицій та навчання укра­
їнознавства для української 
молоді закликаючи родичів 
посилати дітей на навчання 
до школи, якої мета є збе­
регти їх при українстві. Гос­
подар свяченого мгр. Вол 
Лсвеноць між промовами 
представляв ' головний стіл 
та представників організа­
цій, як Мик. Хоманчука віз 
5 Від. УНС-у. Т– Кострибу Й 
їв. Луцнка від Укр. Народ­
ної Помочі, їв. Вітюка від 
СУМА та „Провидіння" г 
Асторії. п-ю Сг. Наум від 
Укр. Жіночої Допомогово: 
Організації з Асторії. д-р? 
Ол– Соколншина від ..Вісни­
ка'' ООЧСУ. їв. Дзядів а віх 
Укр. Слортової Громади тг 
інших. Це було переплетенг 
виступом сумівської молод: 

увшиитих блюзочках, як' 
виконали ряд українськнг 

BH`B прн с п і в і Христс-с І пісень. Молоді сумівки: Мн– 
тос Воекрсс. Пнрохові асне– рослава Левенсць, Дарі^ 
тував гасподяр Дому Ст. Ко– Бойко. Богдана Вітюк, Вірг 
вЦгівськнй. Далі зустріччю Гаврилюк. Юлія Кострнба 
прЬвадна мгр. Вол. Левенсць. Леся Галатнн й інші гарно 
який вказав на значення 
збереження наших 

трздицш. яких ворог не 
Дозволяє зберігати на Рід– 
Ліх Землях, а потім баж.іп 
тірис\-гнім смачного– Після 
їДІї п-і Люба Чайківська ви– 
голоеила гарну доповідь про 
українські Великодні зви­
чаї Привіт від ГУ ООЧСУ 
виголосив секретар ГУ ОО­
ЧСУ д-р Вол. Нестерчук із 
'закликом до кращої гуртов– 
ної праці української гро­
мади в Асторії в рамцях У– 
країнських Організацій Виз­
вольного Фронту, зокрема в 
ООЧСУ. Отець парох Б. Ан­
дрєйчук та о. Іляріон Бене– 
днк подякували організато­
рам за гарно уряджене Ве­
ликоднє Свячене, яке наві­
яло їм рефлексії з наших 
Велнкодннх звичаїв у Рід– 

Каладі. Ред– 

чушові 
їх Jkep 
ня̂ т з 

презі. На превелике зднву-|Ному Краю 
вання. не чули ми навіть 
згадки про Бога ні в одні" 
промові, промовляючих. Бу­
ло говоренвя, як трудились 
всі, щоб дочекатись того 
дня. На жаль, ніхто не зга­
дав, що таки при Божій до­
помозі того дня ми дочека­
лись. 

Слова на устах людини : | ^ Д а в я н ш л о ' д р у к - г ' т р і " 
порожною душею, це вивіс– кольорове вакантне 
на над дверима нечинної по– журналу для д 
рожної крамниці. Слова лю– , : а - 3 ч е Р в н я 

попис^алиса 
рОтецїГітарох пе 

редав привіт від о. протоігу 
м'ена М. Korj-ra. ЧСВВ. якиК 
тоді був захворів. На закін­
чення мґ–). В vi- Левснеіи 
подякував всім присутнім 99 
участь, зокрема ПЇЛ. Васслна 

ві та Пахульському г; 
ртвн в м'ясквах та па– 

ОЖ ОЧСУ під керів– 
1 шщтвом п-і Аніга Піх аг 

гарно приготоване Свячене 
як також М. Сснтону та ба­
тьківському Комітетові г 
ного головою Ст. Ковалівсь– 
кнм - зв допомогу в орга­
нізуванні імпрези. На закін­
чення о. парох провів молит­
ву, а Вас. Наум подякував 
за участь. Опісля Осип Стпг 
ростяк зробив при головно­
му столі спільну зннмку на 
тлі напису ,,Христос Во”с– 
icpcc` на прапорів, О– С. 

У „Веселці" розпочався друк нової 
оперети для молоді „Лісова Царівна1' 

ІІРЕСОШШ ФОПД „ С В О Б О Д В " 
Ви цьвму місці ярукусмо імева тих ВШ. Грвмадяп, що наді­
слали свою добровільну доплату до передплати та свою поі 
жертву на фонд „Свободи" та її видань: англомовного ,.Укра–. 
їнського Тижневика" і дитячого журналу „Веселка'', і потвер­

джуємо з подякою висоту одержав ої суми. 

ЛИСТА Ч. 15. 
М. Дуцяловвч, -f \ М. Ми()оніек, Дітройт 

Філадельфія ^ 20.00 ; Г. Нога Врентфорд 
Збірка на поетиках бл. п. Є. 
. іил(.цьісого. Ню Иорк 10.00 
І. КроваїькнА. Дірборн 8.00 

ІА. Петрмк/Смокі "Ле^в 
М Пооовяч, Таултон 

С. МалнноаськяЛ, 
Ст. Леонард 

Ю. Чооівськкв, Зіон 
U ПавлоаськмА, Боффа.ю 
В. Галицький. Боффало 
Я. Солоаач, Торигіл 
В. Доляк, Асторія 
Г. Турчак, Феніксвідл 
Л. Храплива, Ню Порк 
І. Вобеїіькия, Ню Иорк 
A. Ваі'ішп. Юкюи 
1. Вашук, Дірборн 
П. Господарець, 

Юніондейл 
I. Ді-цнк. Віллімантик 
II. Дубшіецькнй. Парма 
К. І вишко. Маямі 
B. Кардащук, Чнкаґо 
М. Ковальчук, Чеїтер 
д-р О. Коропей, чПо8такст 3.00 
К. Липка. Ну таксі 
A. Ліхаїи-кий. Рочестер 
Л. Ломяш, Дпнкірк 
Р. Мацькіп. Клівленд 
B. Мельмнчнн, 

Джорджтавн 
I. Назар. Дедпим 
X. Павлнк. 

Лоиґ Лйлрщ Снті 
B. Палідвор, Ню Иорк 
C. Петричка, Чикаго 
II. Сахаревмч, Лондон 
д-р В. О. Сомків, Тілс 
А. Сумик, Ню Порк 
М. Чавс. Рочгстер 
д-р О. НКИМІІІ. Кеитоп 
А. Яріш, Рочсстер 
А. Артимович, ЧмкаГо 
Ч. Вундяк, Літтл Фолле 2.00 
М. Бл-чнк. Скеноктедн 2.00 
О. Горбачевсьюц Янґставн 2.00 

8.00 
5.25 
5.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
3.00 
300 

3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
S.00 

3.00 
3.00 
3.00 
3.00 

3.00 
3.00 

3.00 
3.00 
300 
8.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
8.00 
2\D0 

ОС Гула, Чцкаґо 
М. Дідш;. Олд Фордж 
П. Дяків, Ст. Кетрняс 
К. Китібіда, Торонто 
М. Коалі:. Ню Порк 
С. Костш:. Ню Норі; 
І. Кошарюк. lipvK.iiui 
О. Кулндьісни, Ню Порк 

2.00 
-2ЛЮ 
2.00 
2 0 0 
2.00 
200 

2.1)0 
2.0V 
2.00 
2.00 
2.00 B. І'оидак, Ніо ГеЛвеН 

C. сч-ішшни, Драмгччхчер 2.00 
3. Ярема, С ІІлеЙифіїд 2.00 
С. Яргмігави, Амстердам 2.00 
Ю. ВІдочха, Судбури Д.Ов 
І. Бойко, Палатами l-w 
С. Bvpaft. Сейлем. 1 00 
М. ВаснллшяЯг Рочестер 1.08 
Ю. Ватамаяммс, Чнкаґо 1.00 
М. Вилки, Торонто 100 
С. Вмнярськня, Потерсон 1.00 
П. Гіршік. Чикаго ; 1.00 
Д. Гнатів, Пітсбурґ 100 
І. Геба. Стотіиі Айлеяд 1и00 
М. Дачкеамч, Чнкаґо 110в. 
М. Дорош, Торонто 1.00 
Н. Дуда, Ст. Кстрішс 100 
Д. Зінь, Віидсор 100 
М. КШера, МейфіЛД 100 
Ю. Кравець. Ріджвуд 1.00 
Д. Коннк, Ст. Кстрішс 1.0О-
М. Ласка, Геитремк ІШ 
М Марунчак, Моитреаль 1.00 
М. Мііі.итшк і.і.нй, 

Рошчггер 1 -Ов 
о. І. Покоти.існко, Чккаґо 1.0J) 
Іиж. К. Попович. Лейквуд 1.00 
А. ІІрокопкмс Чнкаґо 1.00 
Д. II ткаль, ТОроііто 100 
С. Рудий, Боффало 1.00 
A. Сабатовач, Рочестср 1;0в 
М. Сокалюк, Лрнольд 1.00 
B. Скоцко. Сілвер Спрінґ 1.00 
A. Скрадипськнй, 

Ню Порк 
М. ( т. пил шин, Бруїслнн 
М. Стурік, Сиракюз 
B. Т(.р.н'ІЦ.КИИ. Дірборн 
0. Л'роанськин, Йарма 
В. Ф.-.ін::. Іст Ораида: 
М. Фсдор. Флемінґтон 
М. Хитра, Елкаабет -
A. Днях, Асторія 
B. Днпіи. Філадельфія 
М. Чийковська, Моїгтревль 1.00 
1. Чорній. Бруїслнн 1.00 
М. Я по і паї;. Глпі ОвКС 
II. Ясіноький., Торонто 

2.00 І Д. Баран. Моїіпгрічі.ть 
2.00 В. liooTut-iiK, МонтрсаЛь 

ЇЛО 
1.W 
1.00 
1.00 
1.00 
і:оо 
1.00 
і.оо 
1.00 
і.оо– 

і.оо 
1.00 
003 
093 

НОВА К Н И Ж Н А 
М И К О Л И П О Н Е Д І Л К А 

(Закінчення а) спір. 2-ій) 
н колоссям пшеничним од– і -еслрою та першою СВОСЮ– 
)нвають, а очі соняшкігм і шкьтьною любов'ю всі ті не– 
тромене^і палають. А на го– і щастя, лкі спіткали yKpainV 
іові намітка з цвіту барвін–: ськнй нарід на його рідній 
сового красується, і пона j землі. 

пчд - '2Ш1 е с кМ^л ," і 1 , г й , г" ї :^^ Кожний—тямущий—чвмл 
тгься". , поб^ос разом із Миколок)і 

Юрій Кленовий назвав пе– j Понеділком в Україні, холи 
-одмору до нової Понеділко–; чи-атиме найновішу Sort) 
юї книжки ..Розмовами зііапіжку, видану дуже Дбаи\ 
")атьківшшюю''. Це Не тичьки ; лвао і прикрашену мнетеціг– 
оозмовн. це візія батьківщн– і кою обклядїгнкою й чудовн– 
чи. — автор в кількох новс–! ми ілюстрафями Галини Ма,– 
лпх у сні живе в Україні і'оепн, які талановито доиой– 
пеіи?жявас разом із матір'ю,' нюіоть текст книжки. 

ВШ 
Читайте! ВОРОГ НАРОДУ 

двотомову повість 
О. ЗВИЧАЙНОЇ та М. МЛАКОВОГО 

нагороджену 1-ою Фрвігківською премісто на-Літ. Кон­
курсі УЛФ у Чікаґо. Ціна за 2 томн (938 crop.) — 10 дол. 

Замовляти: 
"SVOBOpA", ЯІ-83 Ornnd St.. JERSEY CITY, NJ. 07803 

Джерзі Ситі, H. Днс. — У 
Видавництві УНСоюзу „Сво– 

. Весел -
липня, на 21 

днинваж^н'Г”лнш”е тодІГколи ! сторінки, JIK Ч 5-7, з обкла– 
вонн випливають із її внпов дннкою Якова Гніздовсько– 

: ^ ' го та М. Дмитренка. У числі 
опубліковано о п о в ідання 
Вол. Мацькова ..Володкові тра. 

Тих кілька слів нехай 
стануть пересторогою на по­
дібні явища в майбутньому. 
Нехай не виглядає так. т о 
прийшли, наїлись, напились, 
похвалились і пішли. 

Петро Мельник 

їжачки , закінчення опові­
дання Мих. Майорського 
..Добродійний вулкан", каз­
ка ,.Бичок чи баран", пре­
гарно Ілюстрована Галиною 
Мазепою, и р н р одознаца 
розповідь Д– Лагоди „Аа– 

89-ий В І Д Д І Л СОЮЗУ У К Р А Ї Н О К АМЕРИКИ в К Е Р Г О І Ш С 0 Ш 
— влаштовус — 

ПОКАЗ Ж І Н О Ч О Ї МОДИ 
ЛІТНЬОЇ і П Е Р Е Д Б А Ч Е Н О Ї НА ОСІНЬ 

в неділю, ТУ-го липня 196S`p,, початок й)д. 2:30 по пол. 
у. великій залі Веселки на Союзівці 

В мистецькій частині виступить АНДРІП ДОБГЯИСЬКІШ. 
Музичне оформлв!цщ програми в руках ВОЛОДИМИРА ГОГПШІА. 
Проводить програмч^ю н. ОКСАНА ЛЕНІЛІЬ. ” 

СХ)ЛОДКЕ. і КАВА. Ввесь дохід призначений на бул зу'цер:свн в KeprwixcoHi. 
'^ЛЛ^.-І^^І..^^^. ..^^U^.,.^^,.J^ttKiSSMHCl^JM -4tH 

SVOBODA, P.O. Beat 84в, Jervey City, NJ . 07303 

П'ятниця, 4-го липня 1969 р., год. 8:30 веч. 
на стадіоні J. F. KENNEDY - HARRISON, NvJ. 

М І Ж Н А Р О Д Н І Т О В А Р И С Ь К І ФУТВОЛІ^іП' З М А Г А Н Н Я 
між ' І 

LEGIA, Warszawa - ЗБЇРНА СТЕРТУ НЮ ДЖЕРЗІ 
Чомиіон Польщі 1969 p. ^” ; 

В передамагу 
Первдзягаг год. T-̂ fa w i . 

Збірна Юкьйорів Ню Иорку проти Зоїрної Юпьйорів Ню Джераі 

стралійські сороки" та ін. 
Свої вірші длл дітей опуб­
лікували автори: Роман 
Зааадович, Міра Гармаш, Ді– 
ма. Катерина Перелісна, Г. 
Чорнобицька. Б– Данилович. 
У цьому збільшеному числі 
,ІЗсселкн" с також „Весе­
лочка" — сторінка Для ма­
лят, у,рнвкн листів з таборів, 
кягадкн, жарти тощо. В 
цьому ж числі розпочато пу­
блікування оперети для ді­
тей і молоді під наг. „Лісо­
ва Царівна", лібретто Лео­
ніда Полтави, музика ком­
позитора проф. Василя Оа– 
чаренка з Маямі на Фльорн– 
ді. Оперета - казка присвя­
чена різдвяній тематиці, на­
друкована перша дія з усіх 
трьох дій, текст і ноти, - з 
багатьма еольокимн і хоро– 
пимн точками. Друк опері̂ – 
ти „Лісова Царівпа" на сто' 
рінках ..Веселки" розра'хо– 
БаїїНн так, щоб твір було 
повністю опубліковано ще 
перед різдвяно - новорічним 
с;зоном. Вакантне барвяете 
число ,.Вссслкн" по-мнетець– 
кому оформили, крім уже і 
названих, мнетці: Роман Вл– 
силишин - Гармаш, Едвард і 
Козак, Юрій Козак, Богдан 
Божсмський. Н. Мріщ. По– | 
тро'Холодний. „Веселка" ШИЦ 
ходить у. спізпраці з Об'сд– | 
наїшлм Праціпників Дитя­
чої Літератури їм. Л. Глібо–! 
ад. 

Пікові оп'чзілаиня 

„з КШІПІ ,житгя': 
Олежсалдря Шпак. 

Отор. 292. Ціна три дол., у 
тверді П оправі чотири. Замов­
ляти в книгарнях, або у ав– 

торки: Оіехапсіга Shpak 
Horning .Mills, Ont.. Canada 

ПРИДБАЙТЕ ДЛЯ СВОЇХ ДІТЕЙ! 
П И Т А Н Т Е ПО К Н И Г А Р Н Я Х ! 

НаіЬсращяй аідручник д л я початкових кляо 
рідвошкільного і українського парафіального 

шкільництва — 
не 

МИКОЛИ Щ Е Р Б А К А 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
що появилася в розпродажу 

у ишжмжяЛ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
І „СВОБОДИ". 

й) 
Loocrpmnfl - СДВАРДА КОЗАКА. 

ЛЮКСУСОВИЙ, К Р Е Й Д О В И Й , В Ш И Й П А П І Р . 
Ціна - ІМ дол. 

Заковлввм 1 належність слати вл адресу: 
S V O B O D A 

P. 0 . Box 346 - Jersey Ctty 3, N. j . 
SR" 

У СОРОКОВИЙ ДЕНЬ ВІД СМЕРТИ 

бл. Ik 
МАРІ Ї ОЛЕКСИН 

дня б липня 1839 р. о год. 1-ій по пол. 
в КШВЛЙНЛІ. ОГАЙО 

в)длравизгься; 
НАДГРОБНА ПАНАХИДА 

на яку залрошус 
Ж. ОЛККЧИН і РОДИНА 

На нешянупнй в'нок иа могилу Пчігпмі.ки 
сл. п. МАРІЇ О Л Е К С И Н 

- вллатидпі: 
1. Иа T`eo ..Мати. І Литим і" Вчягелі І!Іїлтн 

Л краіноліич!стпа „Рідна ПІкаїн". Клїв-iwct ? 30.00 
2. Нв Снропоіоиь С С Вагпліпнок, Філадельфія 

Я Відділ Ущи Золотого Хреста, Клівленд 
Вллод. і Микола Kawfti 
ІСчті'рнна і ЛїарІ!і Поштич 

3. На Т-во ,Літоча Література: 
С. І І. ФОгтЯ і Родппв. 
no SiO.tK :̀ Г, Kpanitla, І. І П. Піки. А. і ТІ. Си– 
тл-рокі. п. Q. ТуМщя, Я Сидір, О. і М. Дтйв, 
В. І П. ІІоляі?см4 — разом 
по SG.00: Г. Іваииптиии і М. О. Гуки 



Праця 
MALE 

II 
PRINTER - . 

THBRMOORAPHER 
L.LC. MaHpeth area has open­
i n g on following equipment , 
r y s (8:30-3:45, 30 min. lunch) 

n i g h t s (3:45-11:15 p.m., 30 
min . lunch) , plus some over-
jftme. Union shop. Pa rk ing a r ea . 

O F F S E T UNDER 20 IN. 
KLUGES 

HEIDELBERGS 
M I E H L E VERTICALS 

VERNERS 
СШ (212) ЮМ-4192 for avpt . 

Or apply a t plant 
Bi ERRETT SMITH INC. 

' 68-51 Maspeth Avenue 
Maapeth, N.Y. HS7e 

FIREMANГ— WATCHMAN 
E X C E L L E N T FRINGE B E N B -
F I T S . BLACK SEAL L I C E N S E 

REQUIRED. 
Phone 545-5700 

B E T W E E N 8:30 A.M. 
AND 4 P.M. 

fc Праця ^ 
І І HELP WANTED MALE | | 

ВДОМА ДЕБАТУЮТЬ -J- У В'ЄТНАМІ ВОРЯТЬСЯ 
і ^F 

п 
4 або 

MAINTENANCE MAN 
Corrugated Paper Products 
Finn, located in suBurban 
Kenilworth desires maintenance 
man with experience in elec­
trical and mechanical repair. 
Liberal benefits including paid 
medical nnd major medical 

plans. Apply 
Continental ffnckajrim Co. 
555No. Mtehlgaw Avenue 

Kenllworth. NJ . 688-0000 

EXPI BODY A FENDER" 
MEN 

Постійна праця, прнсмні умо– 
вшін. 40 т д . -– великі бене­

фіти. 
Packard Auto Body ЛУогкл 

215-17 Valley Street 
South Orange, N.I. 

(201) 708-0252 

КВГГЯР-DESIONER 
on і in it ЧИ — 5 або 0 ДІІІПА 

p. досвіду. Навчи-я 
ио. Доскон. нагода. 
Тел. (516) 767-0800 

(Між 8 р. 6 по пал.) 
S. F. Falconer 

8 South Maryland Avenue 
Port Washington. L.I. 

' Н П П Т Ш 
Й МЕХАНІК або 

МАШИШ(Т а Праця при металю. прн ав-Н 
токат, і ггів-автомат. манні. И 

НнерП. Blue Cross, Blue" 
H Shield, Major Medical 1 жит­
ії тоне забезпечення повпіс– 
F Tto платить Компанія. Пеіі– 
у сійикй фонд, багато онер-Д 
JJ таймів і рал в році бонусН 
5 АІг-cond. tli.ir.jriiІ.,; 
U ” | ' Garry Mfg. Co. 
Д ; 1010 Jersey Avenue 
х ' Л'ЄЛУ Brunswick. N J . 
t TeL; (201) 545-2424 

C tuzxxxxxzzxzxxzzzzzz 
H ОПІКУНИ н 
M (Custodians) И 
Ддо зростаючого елементар-tt 
н ного шкільництва в 17ррегц 
И Saddle River. Праця иаН 
JJ день або нічна. Повний час.Д 
Ч бенефіти. 1-го липня. Теле-н 
Ч фонуватн за домовлениям:Н 
-2 (201) 827-4401 2 
,tXXXZZXXXXXXZZXZZXZXZ м 

В А К А Ц І Ї Н А Д М О Р Е М ! 
КОРИСТАПТЕ 3 НАЙБІЛЬШ ВЕЗГШЧНЇІХ 
ОКЕАНСЬКИХ КУПЕЛІВ НА РОЗКІШНШ 

лтпл( РЕСОРП 

у К І Л Л І . . Л І Д І Я М 

( Д - р Роман і З у з а н я а С А П О В И Ч ) 
з н а й д е т е ^ товариську атмогферу^ч^ірні. вигідні кімнати і апар­

таменти з призапіими лазннчками. 
НИЗЬКІ ЦШІІ. - Р О Д И Н Н І ЗНИЖКИ. ДЛЯ ДІ­
ТЕЙ ВЕЛИКЕ ПОДІЯ І' 'Я ДО ЗАБАВИ. БЛИЗЬКО 

По замовлення ft інформації пишіть або телеф. до: А Ц()|У|Д||| PARCEL SERVICE 
L ДО І А — Apartments and Rooms 

Ї8 Е. Crocus Road - W l l d w o o d Cres t , N - I . 08260 
P h o n e : 522-3S48 A r e a Code 009 

| HELP WANTED FEMALE | 

М У Ж Ч И Н И 
З А Г А Л Ь Н А 

Ф А Б Р И Ч Н А П Р А Ц Я 
Добра платня. 

8 A.M. 4:30 P.M. 
Vansnuird Steel Products 

Valley Stream. L.I. 
Mr. Flores, (516) 872-8800 

МУЖЧИНИ 
ДОСВІД н к к о н к ч н и и 

Потрібно до постійної праці 
на'повний час. праця в нашій 
кафетерії, як "pantry workers". 
Обов'язки включають опе– 
роваашя машинами до миття 
посуди і загальне чищення. 
Мусять розуміти інструкції в 

англійській мові. 
189.00 НА ПОЧАТОК 

`^sM(CK. бемефітн. 40 год. а 
TBiwd Сбїч^О"ЛотД.-і--.Н5АІлЬ. 
Мінімум вІкТв”р. Мін. висота 

5 ft. І 4 іичі. 
Голос. 8:30 - 11 р. від 

понед. до п'ят. 
Employment Office, 7th Floor 
METROPOLITAN 
LIFE INSURANCE CO. 

II Madison Avenue (24 St) 
New York City 

An equal opportunity employer 

P O W E R PRESS 
S E T U P MAN 

Праця цілий рік з будучпістю 
для" особи, яка надасться для 

нагляду. Великі бенефіти. 
Добра платня. 

Call Mr. Klein 201 772-7700 
М Е Х А Н І К И 

М А Ш И Н І С Т И 
Досвідчені мужчини, добра 
платня, постійна праця, при­
ємні умовний І д. бенефіти. В 
Long Island, добра нагода для 

відповідного. 
Shaw Aero Devices Inc. 

Industrial Kd., Комі Hamptoa 
Airport, E. Hampton, L. 1. 

ЛД16) 587-1404 

t i n m i i i M M t i m m 
WOMEN' OPERATORS 

Wanted Experienced 
Will train beginners on sin­
gle needle and overlock ma-
chines. Liberal .salary. Pleas­
ant working conditions. Paid 
holidays and hospitalization. 

Royal Mill Associates 
1771 West Edgar Road 

iLkxton, N J . (201) 480-4343 

О Ш т а Я В Ш Н ^ mtete`stSS 
В Америці продовжуються дебати про потребу чи зайвість амершашської участи в обо­
роні Пінд нпого В'г.інаму перед комуністичною аґресісю, але немає дебат між амери­
канськими вояками н самому В'єтнамі, від постійного поготік-ія яких залежить доля ио 
тільки т'и.ч' далекої крани , але може залежати й доля цілого далеко-схі,днього обішгру. 
На фото: ВІДДІЛ американських вояків у Південному В'стнямі очищує тег.ец від комуніс­

тичних агресорів. 

Донька Ніксона Трішія репрезентує його 
на інсталяції князя Валії 

Лондон. Старша донь– і Лондону й замешкала в аме– 
ка президента Ніксона Трі– 

I шія прибула три дні тому до 

ЧИ ВИ З М У Ч Е Ш ПРА– 
ЦЮВАТИ НА ПОШПІИ 

Ч А С ? 
гІн масте „досить" сидіти лдо– 
ма ? ChiaMCiurra нагода тепер. 
Мінімум 5 Лід. денно. Скажіть 
салгі котрі години. Також мас.– 
мо працю на повний час д л я 
особи, що знас. стенографію. 
З а домов, тел . Stamford . Conn. 
J o h n К. Pe terson 203 348-8703 
An equal oppor tun i ty employer 

П О Т Р І Б Н А Ж Ш К А -

Мешкання на місці, д л я жін­
ки, що хоче добрий дім I лю– 
,баїь,діїен^Жатшх інічигиеУІДг̂  
повідальностей. не мас тяжкої 
праці . Кімната, харч, ввесь 
одяг і медичні рахунки . Му­
сить мати рекомендації . Доск . 
нагода, присмна. тепла атмо– 

crj)epa. (2 І2) 787-0577. 

хгхххххгтх ^TS 
JO ftjrio.'s 

ОПЕРЕПТОРКИ 
досвідчені в шиттю блю-ц 
зок. постійна праця, прнсм-ц 
ні умовний. Можна зароби. Н 

Дти до 9430.00 тижнево. Сш-р а шіть! н 

Pat McKay Inc. И 
М 650 - 6th Avenue. N.Y.C. Д 
H Tel . : 980-7770 И 
И ХДПРЦДХХХХХХХХХХІХХХ 

П О Б А Ж А Н А ЖІІІКА 
Ж и т т я Jta місці, у доброму до­
мі. Мусить любити дітей. Ж а д ­
ні інші обов 'язки т а т я ж к а 
праця не включені . Кімната , 
удержання , о д я г та медичні 
витрати. Мусить мати реко­
мендації. - З н а м е н и т а нагода , 

гарна, тепла атмосфера . 
(212) 737-0577 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У Н СОЮЗУ г 

COMPLETE 
BANKING 
SERVICE 

FOR OVER 
-' YRS 

SERVICES 

О ПОРТ 
Peqtryt В С о п и 

К А Л Е Н Д А Р Е Ц Ь ЗМАГАНЬ 
УКРАЇНСЬКИХ К.1ЮБГО 

„Чориоморсьіш Січ" Іію– 
арк — Н. П. Ішер, мистець­
кі змагання Американської 
Футбольної Ліги відбудуть­
ся в середу, 2-го липня, о 
год. 8.30 вечером на стадіо­
ні ім. Д ж . Ф. Кеннеді в Гар– 
рісоні, Н. Дж. 

„Тризуб - ' Філадельфія — 
,,Сиартаие" ФL^ядeльфiя, ми­
стецькі змагання Американ 
^ької^Ф^тіІЮ^^ 
будуться в середу, 2-го лип­
ня, о год. 8.15 вечером на 
грищі Темпсл Університету, 
де господарем змагань с 
,,Спартанс". 

w Праця 4 
| | M A L E Л' F E M A L E | | 

ЛГІІГТЕІІТ 
і Д О В І Д Д І Л У 
- М О Д Е Л Ю В А Н Н Я 

ДосвідУгеннй у роблеїті зраз­
ків (pattern). Побажані реко– 

I мендації. 

КРАВЕЦЬ 
до РЬБЛЕННЯ 

ЗРАЗКІВ 
Досвід прн жакетах . Побажа­

ні рекомендації . 

ПОМІЧНИКИ 
у В І Д Д І Л І З Р А З К І В 

Тільки досвідчені. Вимагані 
рекомендації. 

Передова фірма спортового 
одягу, Заохочуючі, ігрнпмні, 

знамениті умовний праці. 
Тел. Мічн Пеііег. E\ t . 36 

EVAX-PICOXE 
(213)564-7875 

in New York 

(201) 809-9200 
in Nev.' J e r s e y 

KXPERIENCED PRESSER 
Wanted. Male or Fema le . 

Steady job. Good pay. Nice 
working condit ions. 

Cont inenta l Cleaners 
144 - 18 - Nor the rn Blvd. 

n u s h i m r . N-V. Я5Я-КПЯЯ 

рнканського а м б a c адора, 
Волтсра Анненберга. В мнг 
нулни понеділок вона при­
дивлялася міжнародним тен– 
нісовим змаганням у, ВімЗл– 
тоні, але її офіційна місія -
репі)елентувати президента 
Ніксона 1 липня ц– p.`Ha у– 
рлчнстій інсталяції 21 річно­
го найстаршого сина коро­
леви Єлисавети Л і її чоло­
віка князя Фнлшіа Единбур­
зького, як „князя Валії".: з 
тим титулом пов'язане офі­
ційне визначення наступни­
ка брнтінського престолу. 
Тому, що екстремяі валійсь– 
кі націоналісти все ще „не 
визнають" злуки Валії з Ан­
глією з 1536 року, вони про­
тестували й відгрожу,чадись 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

`' '`^ti^cr^```VaiHS^'^fltti^`^^'ttBifi` "'jMe^M|^'^^|^M^"^g|Hbaf^A'-^^M"^'"^iei^B0r'"" 
^^^^-–-–-^^^^WW'-^^^e^BBfc^^^^^ЯвШ^^, Ф^^ЯШЩ^т'.-л'ЛЯвЯтклітфЩІ^Зь^.-я'Л^ЯШ+ь,^чтвШвШрі?, 

У НАНПІІ К Н И Г А Р Н І МОЖНА З А М О В И Т И : | 
1. Леонід Полтава: Л И Н А Я Р О С Л А В И А -

Лібретто до опери на 3 дії в 5 відслонах. Му­
зика: Антін Рудннцькнй: 

2. П Р О Г Р А М А (великий ф о р м а т ) : Історична 
довідка про А н н у Ярославну, королеву Фран­
ції. Слово від Спонзора. Переказ с ю ж е т у опе­
ри. Біографічні дані про авторів і виконав­
ців. Багато ілюстрацій. Сторінки д л я авто­
графів. 

Ціна SI.00 
Замовляти - "SVOBODA" 

81-83 Grand Street, Jersey City, N,J. 07303 
' я 

141 2nd Ave., New York C l t | 
Tpl. : 475-7430. - В и с и л а о ї о 
П А Ч К И з О Д Я Г О М 1 Х А Р Ч А ­
М И п У К Р А Ї Н У 1 ДО CXX?R 
В крамніщі великий вибір яа? 
ТерІЯЛІВ \, рІЗМИХ І oUiiplll IIU 

; ніі('Н.іку по дешевих ціна v. 
І Уряд, год.: від нонед. до K`yC 

й:.Ч0 - 6:00 веч. 
НЕДІЛІ В ЛИПНІ і ОЕРПШ 

ЗАКРИТО. 

И І И И І И І И М И І І Щ 

Н Е Д І Л Я , 
13-го Л И П Н Я 1969 р . 

MONESSEN, Ра– Піврічні збо. 
рн 338 Відд. о год 1-ій ПО 
пол. в Укр. залі на 2-ій ву­
лиці, 1213 Скунмекер Аве. 
Проситься чл. s Dojnova і 
West Newton прибути на ці 
збори тому, що с важні 
справи до полагодження та 
рівнож вибрати' свої диві­
дендові чеки. II. Янксш– 
СЬКНЙ; п|)едс., М. Куць, се– 
і:|хггар. 

ленькому містечку К а р н а р 
вон на тамошньому 700-літ^ 
ньому замку. На ту урочне^ 
тість запрошено 4-000 ocKj 
що їх розміщено по готелзж 
у віддалі навіть 20 миль від 
названого містечка, що мав 
0.000 мешканців та не м і.; 
одного модерного готелю. КІг ! 
лька тисяч полщіянтів ^ 
Лондону іі інших міст змсь. 
бі.іізовано задля OCOOHCTOJ 
охорони королівсі.кої родини 
і Трішії Ніксон. Поїзд, HKHJJ І 
їхала з Лондону королівсь– 
ка пара, зупийено на 50 хвіР 
ЛИВ подорозі. коли поліція і 
отримала анонімову телефо– І 
нічну прнсторогу. що у по–! 
їзді знаходиться бомба. Два 
юнака згинули від домороб­
ної бомби, яку мабуть хотіли 
тдкинутн ' в Карнарвоні ч и ' 
сусідстві. Та бомба розірва– І 
лась передчасно в їх ру,чах 
ад 46 миль від Кзрнарвону. 
Мільйони глядачів придив­
лялось інсталяції на телеві– 
зорах. І 

МОГК()ВСЬК V ІСТОРИЧНА 
ВИСТАВКА - ПІД 

ІМПЕРСЬКИМ ПРАПОРОМ 
,,Ізвсстія" з 26 червня по– 

нідмовнлн, що в Москві від­
крилась „Виставка древн :-
)усского мистецтва", або 
..Виставка мистецтва Древ­
ньої Русі": ..На виставку 
прислали 1600 експонатів і 
найбільші музеї нашої кра–; j 
Тни". Українські чн білору– І j 
ські історичні пам'ятки там і 
виставлено поруч із пам'ят–! | 
нами московської - росій– І \ 
ської культури, прн чому і 
навіть із тих часів, коли ще 
не існувало ні Московського 
князівства, ані його пізні­
шого імперського утвору Ро­
сії. -

МОНАСТ II P C Ь К II П СТЕ­
ПАН, член Т-ва Уіц)аінська 
Січ 39 Відд. УНС в Гира– 
кюзах. Н. П.. номер 24 трав­
ин 1969 р. проживши 82 ро­
ки. Нар. в с. Колнндннн, по­
віт Чорткі в. Похороном зая– 
ня,іагь родина Явних — ку– 
.чии. Похорон відбутті 28-го 
траанп 1969 р. і Doxopotteuo 
ПокіАного на Католицько­
му Цшпггарі в Джордан, II. 

„СОЮЗІВНА" 
ОСЕЛЯ 

УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ 
в КЕРГОНКСОНІ, Н. И. 

приймає влиси дітей 
у віці від 7 д о 11 років 

— ва — 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
яка триватиме 

для ХЛОПЦІВ -
від 13-го липня — 3 серпня 1909 року 

По ближчі інформації та за аплікаціями до ви­
повнення, прошу зголошуватись на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

Українська 
різбярська робітня 

„ГуЦульщина" 
ввічливо поручаг свої, ви­
роби, я к : обраам — релі­
гійні і іштріотичиі, Хрести, 
Трісіуйн, писанки, альбоми, 
тарелі , іииеткн І т . п. рі^і– 

Гі.нчіі щ)едмети. А д р е с а : 

М. Bodnarchuk 
Ashville, Man.,- Canada 

п. Вічна Пому Пам'ять! 
Ущювп 

-МАРСЕ-ІЯ ЛЕСЮКі члеігка 
Т-ва Українська Січ Відд. 
39 УН( в ( иракіо;іа\, II. TU. 
померли 28 березня 1969 р. 
проживши 77 р. ІІо.іниш.іи 
у смутку дочки: Стешшію і 
Марію, сипи Уіїн пі|і:і і.і 5 
внуків. Похорон відбувся 25 
березня 1969 р. а Тлінні Ос­
танки СПОЧИЛИ ни Католиць­
кому Цвинтарі церкви сп. І, 
Хрестителя. Покійну похо­
вано піні участи родини, 
ВрИЯТеліа і союаовціп. 

Вічна їй Пам'ять! 
Управа 

SCHOOL GUIDE 1969 

SACRED HEART 
SCHOOL 

R E S I D E N T SCHOOL FOR 
BOYS. 

G R A D E S 4 T H R O U G H 8 
A P P L Y 

BROTHERS OF THE 
SACRED HEART 
A N D O V E R . MASS. 

-F 
Аплікація на прийняття 

— ва — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОИКСОН, Н. П. 

від 3-27 С Е Р П Н Я 1969 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: , 
Вік: Член УНС, Відд іл: 

Знання української'мови: 
СЛАБО D З А Д О В І Л Ь Н О П Д О Б Р Е Q 

З а л у ч у ю на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів — S120.00. Половину на­

лежності! треба вплатити із аплікацією) . 
Аплікації висилати на а д р е с у : , 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Те!.: ( 914 ) 62^-5641 

Щ Business 4 
^ Opportunity 4 
НЕЗВИЧАЙНЕ КУПНО 

Добірна посілість у Покоиос. 
2 год. автобусом від Н. И. 
Гарні „котеджі" , вповні умеб . 
льоваїгі. будшгок 0 т а басеАн, 
Всі устаткування , у ' з н а м е н и ­
тому сталгі. 90 акр ів розкішг 
ного BHfj'. Ц іна ' 5100,000. 
Можна купити л и ш частину, 

Треба бачити, щоб оцінити. , 
(212) E S 7-0737. Mrs . Goldfarb 

\ - f 

мої ДНІ 
БОРИС О Л Е К С А И Д Р Ш 

і 
Ш и в - Хб 

|| Funeral Directors | 
Theodore WOLINNIN,Inc. 

Директор 
Похоронного Заведеная 

123 East 7th Street 
NEW YORK, N.Y. (в) 

Tel.: GR 5-ДШ 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK AVENUE 

BRONX, N.Y. ИИ67 
(near E. Trenvmt Avenue) 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

иосиФ оЕнковськіга 
Завідує влаштуаапвям по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
та. Похорони по мінімаль­

них цінах. 

1804 - 1969 
У СІМДЕСЯТП'ЯТРІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО 

Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ С Т А Н Ь Т Е ЙОГО 
ЮМЛР.ПНИМ ЧЛЕНОМ? 

LYTWYN A LYTWYM 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
A I R C O N D I T I O N E D 

Обслуга Щ И Р А І Ч Е С Н А . 
Our Services Are Avai lable 

Anywhere in New Je r sey . 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

Н О В И Н К А ! Н О В И Н К А ! 
ЗА ВОЛЮ УКРАЇНИ. Історичний збірник УОС. 

608 ст. І 72 ілюстрації 12.00 
„ВОРОГ НАРОДУ", О. Звичайної та М. Млако– 

вого, в д--ох томах - 938 стор. Ціна за цілість Я0.00 
Мнрои Заімниський - ДМИТРО ВГГОВСЬКИИ. 

П)омадський діяч, стрілецький ідеолог. Вождь 
Листопадового Зриву, секретар Військових 
Справ Crop. 123. Ціна 

Роман Куичн.кький. МИСЛИВСЬКІ ОПОВІДАН­
НЯ. Стор. 202. Ціна 

Роман Кунчинський. СКОРОПАД. Поема 
ПЕРЕМИШЛЬ - Західній Бастіон України. Збір­

ник матеріялів до історії Перемишля і Пере– 
мнськоі землі. М'яка оправа . — 

Федір Дудко. МОЯ МОЛОДІСТЬ . 
Володимир Кедровський ОБРИСИ 5ІПНУЛОГО -
Валентин Сім'яннів: СПОГАДИ БОГДАНІВНА -
Л\ка JIjnilB. СЛІДАМИ СТРІЛЕЦЬКОЇ (ЛАВИ „ 
Вогдм Ігор Антонич. ЗІБРАНІ ТВОРИ. Зредагу­

вали Святослав Гордннський 1 Богдан Руб– 
чак. Сторін 400. Ціна м'яка оправа 

тіерда оправа 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
ЯГ я̂З Grand Street Jersey City, N J . 07308 

II О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Повідомляємо, що з днем ЗО трапші ц. р. мп вже вЦчипили свою вакаціяиу оселю 
в Д)'же гирній гористій околиці Кі”гскельських гір, в місцевості Керконкоон, Ню 

Поркського стейту, під на.нішо 

„ М А Р Т А I I 

Н а цьогорічний сезон млемо до вннайму 50 кімнат ,новозбудованнй мотель Із най ­
новішим устаткувашіян , охолодженими кімнатами і телевіз іою. т Маємо ресторал, 
бару і басейн до купання, Ф Приннмасмо на вакації із х а р ч а м и і без харчів , т Зроб­
лено новий :іаїзд Із дороги ч. 4,4-55. Гостям рад і ! 

П о інформації телефонувати (914) 626-3851 або писати: 
MARTHA'S INN 

P.O. Box 32 ^ Kerhonkson, N.Y. 12446 . 
К А Т Е Р И Н А I Я Р О С Л А В Р О С О Л А - власники оселі 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

З а й м а є т ь с я Похоронами 
в BRONX, B R O O K L Y N . 

N E W YORK і О К О Л И Ш Г Х 
Контрольована температу­
ра . Модерна к а п л и ц я д о 

у ж и т к у Д А Р О М . 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-25rj8 

ТАРЗАІІ , 4 . 6208. Склдають скриню з харчами. 

5.00 
7.0О 

.WL' 


